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A szövetségesek gyorsan felmorzsolják
a még harcoló szövi

A árimé-félszigeten bezárt áét szó p/etáadsereg sorsa is megpecsételődött
Ä nemet tengeralattjárók 78.080 tonna újabb hajóteret süllyesztettek el

A német véderőfőparancsnokság közli:
A Kievtől keletre körülzárt ellenséges erők maradványainak két­

ségbeesett kitörési kísérleteit az ellenség véres veszteségei mellett 
visszavertük. A csatatér megtisztítása során megtaláltuk Kirponos 
vezérezredesnek, a délnyugati szov.jetfront főparancsnokának holt­
testét, aki harc közben esett el. Törzskarát, az 5. és 21. szovjethad­
sereg törzskarával együtt felmorzsoltuk.

A légi haderő az elmúlt éjszaka jó eredménnyel bombázta Mosz- 
va katonai berendezéseit és a tulai fegyverkezési üzemeket.

Tengeralattjáróink Afrikától nyugatra megtámadtak és elpusz­
títottak egy 12 hajóból álló, erős romboló-kíséretben Anglia felé 
tartó hajókaravánt. Csak egy kis gőzösnek sikerült elmenekülnie. 
Tizenegy hajót, összesen 78.000 tonna térfogattal, elsüllyesztettünk.

A légierő nappali támadások során Skócia keleti partján bom­
batalálatokat ért el különböző vasúti vonalakon. Harci repülőgépek 
támadást intéztek Dover kikötője ellen.

Észak-Afrikában, Sollumtól keletre német vadászgépek 7 angol 
vadászgépet és egy bombázót lőttek le. Német részről nem volt 
veszteség.

Az ellenség sem nappal, sem éjszaka nem hajtott végre harci 
'"kményeket birodalmi terület felett.

Magyar félhivatalos Jelentés
MTI jelenti: Az ukrajnai gyü­

kben körülzárt ellenséges sere­
gek megsemmisítése a gyűrűk leg­
nagyobb részében lényegében vé­
get ért. Már csak a tisztogatás és 
a foglyok, valamint a hadizsák­
mány számbavétele folyik. A gyű­
rűn kívül levő hadműveleti terü­
leten további fontos pontokat 
szállottak meg a szövetséges erők.

A magyar csapatok arcvonalán 
nem történt jelentősebb esemény. 
Az ellenség itt saját erőink mö­
gött lebocsátott ejtőernyősökkel 
akart kísérletezni, akiket romboló 
feladatok elvégzésével bízott meg. 
Ezeket ártalmatlanná tettük. Lég­
védelmi tüzérségünk visszavonu­
lásra kényszerített néhány, bom­
bázásra kiküldött szovjet repülő­
gépet.

Ä magyar csapatoknak nagy részük 
van a sikerekben

Berlinből jelentik: A német lapok a Kievtől keletre 
rítö csatával kapcsolatban kiemelik, hogy a magyar csapatoknak is 
nagy részük van a sikerekben. Az utolsó tíz nap alatt írja a Ber­
liner Börsenzeitung — a honvédcsapatok a Dnyeper-kanyarban is­
mét kitettek magukért. Aránylag kis erőkkel hosszú szakaszt véd­
tek a legerősebb ellenséges támadásokkal szemben és emellet az 
előnyomulást is elősegítették. A magyar tüzérség és a magyar légi­
erő rendszeresen pusztította a Szovjet védelmi berendezéseit es csa­
patösszevonásait.

I Szovjet helyzete a déli arcmai«« 
kétségbeejtő

ütik: A Telegrafo 
— a honvédvezérkar főnökének 
jelentései alapján — hosszabb cik­
ket közöl „Magyar csapatok rész­
vétele az ukrajnai harcokban“ 
címmel. Megállapítja, hogy a Szov­
jet katonai helyzetének rosszab­
bodása újabb fontos események 
árnyékát veti előre. Ezek az ese- 
ni ’iyek most érlelődnek. Annyi 
bizonyos, hogy a Szovjet egész 
déli arcvonala a felbomlás állapo­

tában van. A Krim-félszlgeten a 
Szovjet két hadsereget vont össze 
és a két hadsereg már nehezen 
nyerhet egérutal a tenger felé. A 
Budjienni-féle védelmi vonal ösz- 
szeomlása gyors iramban halad 
előre és a szovjetcsapatok köré­
ben teljes a fejetlenség. A helyzet 
a Szovjetunió szempontjából rend­
kívül válságos, a déli arcvonalon 
pedig egyenesen kétségbeejtő.

Az ukrajnai arcvonalon egyes

körülzárt szakaszokon még harcok 
folynak ugyan, ezeknek azonban 
már csak epizód-jellegük van. A 
még harcbanálló szovjeterőket a 
szövetséges csapatok gyorsan és 
rendszeresen felmorzsolják. Ezek­
ben a hadműveletekben résztvesz 
a honvédség is, sok egységgel. A 
magyar csapatok azonban ezenkí­
vül más feladatokat is ragyogóan 
oldanak meg. A magyar honvédek 
az egész rájuk bízott szakaszon 
derekasan megállják helyüket.

A Stampa megállapítja, hogy a 
Krimi-félszigeten harapófogóba 
zárt két szovjethadsereg sorsa meg 
pecséteknek tekinthető.

A NÉMETEK A TÉLNÉL IS
GYORSABBAK
Míg a londoni rádió világgá 

kürtöli, hogy sikerült erős szovjet 
csapatrészeket a kievi katlanból 
hátravonni — írja a Völkischer 
Beobachter —, addig Moszkva már 
kezd tudatára ébredni helyzete 
súlyosságának. A német megsem­
misítő csapás elnémította Moszkva 
hangját. Közben az angolok arról 
panaszkodnak, hogy a németek a 
télnél is gyorsabban közelednek.

A német lap megállapítja, hogy 
a szovjetfront egész balszárnyát 
hatalmas kiterjedésű területeken 
szétszaTgatták és megsemmisítet­
ték. London és Moszkva mérték­
adó köreiben jól tudják, hogy Bu- 
djienni 50 hadosztályát belátható 
időn beiül nem lehet pótolni és a 
német csapatok rohamának meg­
állítására nem lehet jól felszerelt 
hadsereget a föld alól előteremte­
ni. Már maga a ritka szovjet vas­
úti hálózat és a nagy távolságok, 
valamint az elvesztett hadianyag 
nagy tömegei lehetetlenné teszik 
a Szovjet számára, hogy a villám­
gyorsan mozgásba jött német déli 
arcvonalat megállítsa. A német 
csapatok máris több, mint kétszáz

kilométernyire keletre vannak Ki- 
évtől és elérték az Azovi-tengert 
Az ukrán fekete földön megszer 
zeit minden kilométer pótolhatat­
lan veszteséget jelent a Szovjet­
nek, a német csapatokat pediv 
közelebb hozza az egész szov 
ellátás központjához.

MAJSZKI BEISMERÉSE
A NT1 közli a Reuter-iroda j 

lentését, amely szerint Majszki 
londoni szovjetkövet Kiev elesté- 
vel kapcsolatban kijelentette, hogy 
itt a keleti hadjárat legsötétebb 
óráiról van szó. Beismerte továb­
bá azt a tényt is, hogy a tél egy­
magában nem mentheti meg a 
Szovjetuniót kényes helyzetéből.

AZ AMERIKAI SEGÍTSÉG
KEVÉS ÉS MEGÉRKEZÉSE
BIZONYTALAN
Rómából jelentik: Az Avvenire a 

Szovjet kétségbeesett helyzetéről ír­
va, foglalkozik azzal a hírrel, hogy 
az Egyesült Államokból érkező 
hadianyagszállítással kapcsolatban 
Anglia a Szovjet javára lemondott 
elsőbbségi jogáról. Kérdés azonban, 
hogy az amerikai hadianyagsegítsíg 
egyáltalán megérkezhet-e a szovjet- 
kikötőkbe — írja a lap. Murmantzk 
ugyanis már a tengelyhatalmak el­
lenőrzése alatt áll, maradna tehát 
Vladivosztok és Bassora. A szállí­
tásra kerülő amerikai hadianyag 
mennyisége semmiesetre sem lehet 
tekintélyes, mert Harrimann azzal a 
hírrel örvendeztette meg legutóbb 
Sztálint, hogy az Egyesült Államok 
egész termelésének csak 15 száza­
léka esik hadianyagra. Az angolok 
és amerikaiak sem hisznek már — 
mint utolsó lehetőségben — a szov­
jet ellenállásban, de azt sem tart­
ják valószínűnek, hogy a „vörös 
cár“ még talán kitalálhat valami 
meglepetést.

Angol támadás Francia-Szeméi! ellen
A dzsibuti rádió szerint az angol 

haderő szabályszerű támadásba ment 
át Francia-Szomáli ellen. A francia 
gyarmati rádió szószerint a követ­
kezőket mondotta:

Az angol ostromzár kifejezett tá­
madássá kezd kibontakozni. Az an­
gol ostromhajók hónapokon át be­
érték azzal, hogy a Dzsihutiba tar­
tó hajókon levő élelmiszereket a 
tengerbe dobták, majd a hajókat el­
süllyesztették. Pusztításaik színhe­

lyét lassan a francia felségvizekre 
is kiterjesztették. Az elmúlt két hét 
alatt azután öt hadihajó arra tért 
át, hogy minden útjába eső hajót 
feltartóztat és elsüllyeszt. így szep­
tember 18-án feltartóztatták és zsák­
mányul ejtették egyik gyorsnaszá- 
dunkat. Az angolok egész különös 
brutalitással jártak el. Kis távolság­
ból géppuskákkal tüzeltek, noha a 
francia hajó engedelmeskedett a fi­
gyelmeztető lövéseknek.
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A NTI közli a Reuter-iroda hírét, 
amely szerint Anglia figyelmeztette 
a finn kormányt, hogy ne folytassa 
a Szovjet elleni hadműveleteit a ré­
gi szovjet ha tárokon túl, mert ellen­
kező esetben Anglia hadat üzen 
Finnországnak. Hivatalos finn rész­
ről ezzel kapcsolatban közölték, hogy 
egy Helsinkiben akkreditált követ 
átadta a finn külügyminiszternek az 
angol kormány közlését. A Reuter 
nem ismertette a közlés szövegét.
Ennek tartalmát, valamint a finn 
kormány esetleges lépéseit később 
hozzák majd nyilvánosságra.

A lúgost zárdái magyar leányis­
kola és a temesvári piarista főgim­
názium épületét sebesült román ka­
tonák részére foglalták le. A piaris­
ta főgimnázium helyett a tanítást a 
piarista rendházban folytatják.

Az Egyesült Államok népének 
önállóan kell gondolkodni, ahelyett, 
hogy angol befolyás alatt álló hír­
verőktől engedné magát vezettetni 
— írja a Chicago Daily Tribune.
Az Egyesült Államokat betörés nem 
fenyegeti, az Egyesült Államok azon­
ban igen gyorsan haladnak a ^sőd 
felé. A gyárakat bezárták, míg an­
gol hajók angol árúkat szállítanak a ^ mág _
világ minden tájara. Az angolok j?osokba menekült. A vonatkísérő 
nem mentették meg a Szovjetuniót, szernélvzet élete is állandó veszélv- 
j_ t„i.,Ai,-,r.((.,ií az Egyesült Álla- |)en forgott és ezért nem akad

vállalkozó, aki hajlandó lenne vo­
natot Béig rádból Szerbia belseje 
felé kísérni Ily módon teljesen be 
kellett szüntetni a vasútforgalmat

A szerbiai „erdei emberek 
felicsen körülzárták 

Deldrádot
SZERBIA BELSEJÉBŐL NEM azimSAC! Fő MEG BÍZOTTJA MEG­SZÁLLÓ NÉMET CSAPATOK GAZDASÁGI FŐMLGBIZ 0S,T_
SZÜNTETTE AZ IRA^^^SSAG^1^AT

A lázadók célja Belgrád kléhezíelése
Belgrádból jelentik: A szerb fő- a területén levő Jir 10^gí^ínint‘"ab- 

város lakossága igen súlyos hely- főzeléktélekből éU, valamint a 
zetbe került, mert élelmiszerrel va- hói. amit a Bánságból _es szere 
ló ellátása szinte lehetetlenné vált.
A vonatok Belgrádtól délre csak 
Ralyáig, illetve Obrenovácig köz­
lekednek, azon túl már nem jár 
vonat. A kommunisták és „erdei 
emberek" nagyon jól tudják, hogy 
a főváros lakosságának úgy áit- 
hatnak a legjobban, ha lehetetlen­
né teszik a vasútközlekedést Bel­
grád és Szerbia többi részei kö­
zött, ezért különösen a vasútállo­
mások alkalmazottaira és általában 
a vasútasokra pályáznak támadá­
saik alkalmával.

A vasútállomások és vonatok 
ellen végrehajtott támadások 
során igen sok vasutas életét 

vesztette.
A kisebb vasútállomások személy­
zete ezért otthagyta helyét és Bel- 

nagvohb vá­

dé__felszólították
mókát, hogy mentse meg. Ez a tör­
ténelmi angol politikához tartozik.

A moszkvai rádió jelentése szerint 
10—50 éves korig mindkét nembeli 
szovjetpolgárok kötelesek haditan­
folyamon részvenni. A tanfolyamo­
kon a puska és géppuska használa­
tát, kézigránát és benzinesüveg ve­
tését, térképolvasást, hadiállások le­
leplezését és az ellenségnek lopva 
való megközelítését is oktatják.

Az olasz lapok kételkednek annak 
a hírnek valódiságában, amely sze­
rint Wawel tábornok a Kaukázus 
védelmének megszervezésén dolgo­
zik. Az angol katonáknak — írja a 
Stampa — ebben az esetben hajótá­
maszpontjaiktól messze kellene har- 
colniok és ilyenformán nem tudnák 
megismételni a dünkirchen és krétai 
„stratégiai győzelmeket“.

A Stefani úgy értesül Washing­
tonból. hogy az amerikai hatóságok 
ismét lefoglaltak 8 külföldi hajót, 
még pedig 3 dán, 4 olasz és egy észt 
hajót.

A Leningrád körüli térségben a 
német légi erő szerdán is eredmé­
nyesen vetett harcba nagyszámú 
harci repülőgépet a földön folyó 
harcok támogatására. Bombázták 
Leningrádot és néhány közeli hely­
séget. Nehéz bombával eltaláltak 
egy laktanyatclcpet és támadásokat 
intéztek távoli erődítések és tüzér­
ségi állások ellen is. Ezekben a tá­
madásokban véres veszteségeket 
okoztak az ellenségnek.

A Stefani jelentése szerint az an­
yai lapok helytelenítik, hogy a kor­
mány nem segítette eléggé a Szov­
jetuniót. A Star és más lapok szerint 
1 közvélemény nem érti, miért nem 
cselekedett a kormány erélyesen, 
miután felismerte, hogy a keleti ese­
mények döntőek Sagybritanniára 
nézve iz.

Belgrádból csak a Zágráb, Pc- 
tervárad felé induló vonatok, 
valamint a helyi vonatok in­

dulnak ki és térnek vissza.
Egészen természetes, hogy Bel­

grád felé sem közlekednek vona­
tok és ily módon Szerbia főváro­
sa teljesen el van zárva az ország 
több részétől. A kommunisták és 
„erdei emberek“, — ahogy elne­
vezték a csetnikeket, akik a kom­
munistákkal együtt küzdenek. — 
elzárták a Belgrád felé vezető uta­
kat’ és nem engedik meg a kör­
nyékbeli falvak földmíve«einek,

I hogy élelmiszereket vigyenek a 
I városba.

A lázadók célja Belgrádot ki­
éheztetni.

Tekintve, hogy Belgrádban szigo­
rúan megszabott irányárak voltak 
érvényben és azokat szigorúan 
megbüntették, akik a megenge­
dettnél magasabb árat fizettek, a 
környékbeli földmívesek nem vol­
tak hajlandók életüket is kockára 
tenni és maximális áron élelnrisze- 
•eket Belgrádba vinni 

A szerb főváros ily módon csak

hói. amit c —
ségbőt átcsempésztek. Ez azonban
kevés. , _

Zsírt már hetek óta nem kap­
tak Belgrádban

és ígv kénytelenek voltak zsír nél­
kül főzni. Sertéshús sincsen. He­
tenként egvszer-kétszer találni 
egyes üzletekben marhahúst es bir­
kahúst Ezeknek a rendkívül gyen- 
<re minőségű húsoknak kilójáéi* 
azonban 50—60 dinárt kell fizetni. 
Belgrád lakossága így valósággal 
éhínség előtt állott, ezért szánta 
rá ma°át Szerbia gazdasági meg­
bízott ia. hogv Belgrád lakosságá­
nak élelmiszerrel történő ellátása 
érdekében ideiglenesen

felfüggeszti a maximális ára­
kat.

Rendeletet boc<á;tott ki, amely­
nek értelmében Belgrádban csak a 
gabona, liszt, kenyér, olaj, cukor, 
só és tüzelőanyagok maximális 
árai maradnak érvényben, minden 
más maximális ár megszűnik. A 
rendeletben hangoztatja a gazda­
sági megbízott, hogy ez az intéz­
kedés a lakosság élelmiszerrel va­
ló ellátása érdekében történik. A 
Bánságból és Szeréin megye kele­
ti részéből gyümölcsöt, főzelékét, 
burgonyát, fokhagymát es halat 

minden külön engedély nélkül 
lehet Szerbiába szállítani.

Más élelmiszert úgy a Bánságból, 
mint Szeréin megye kelet, részé- 
bői a szerbiai gazdasági föme* 
zott engedélye alapjan lehet csak 
szállítani.

Belgrádban remélik, hogy a ma­
ximális árak felfüggesztése után 
elég élelmiszer jut a városba. Rész­
ben kifizetődő lesz a csempészés, 
amelyet nemcsak hogy nem aka­
dályoznak meg, hanem elősegíte­
nek ezenkívül a környező falvak 
földmíves lakossága, amely rész- 
ben i kommunistáktól vnló ie,c*
lem, részben pedig, mert árújáért 
nem kérhetett amennyit akart, nem 
hozott árút a belgrádi piacokra. 
Most, hogy az árakat felszabadí­
tották. érdemes lesz veszélyeztet­
ni a kommunistákkal való talál­
kozást is, mert hiszen a piacokon 
minden árat megfizetnek az árúk­
ért.

Felhívás
az árvizsnjtolta Darányi. 

telep lakossá ;ához
A Darányi-telep rendezését inté­

ző bizottság nevében felhívom mind- 
azokat az árvízkárosultakat, akik 
rombadölt házuk felépítése alkalmá­
val magas kamatozású kölcsönt vol­
tak kénytelenek felvenni, hogy 
adósságuk összeírása céljából a Da- 
t ányi-telepi Olvasó- es Gazdaiíot
helyiségében . ..

november hó 17-ig bezárólag 
vasárnap délutánonkint jelent­

kezhetnek,
ahol a szükséges űrlapokat ki fog­
ják részükre tölteni. A bizottság 
a magaskamatozású kölcsönöket 
hosszúlejáratú kettő százalékos köl­
csönnel kívánja felcserélni, ezért az 
adósságok pontos megállapítása vé­
gett minden jelentkező hozza ma­
gával a tulajdonjog igazolására te­
lekkönyvi kivonatát (ezt ha nincsen 
je’-enleg kéznél, a határidőig utóla­
gosan is benyújthatja), jelenlegi 
banktartozását igazoló legutolsó el­
számolási jc-gvzékét vagy könyvecs­
kéjét.

A torlódások elkerülése vegeit a 
jelentkezés a következő rendben
történik: ,,

szeptember hó 28-án: Gró. Tisza 
István-, Vitéz-, Hadnagy-, Sziglige­
ti Ede-utca lakói:

október hó 5-én: Könyves Kál­
mán-, Bolyai Farkas-, Pacsirta-, 
Kertész-, Pázmány-utcai lakói;

október 12-án: II. Rákóczi Ferenc-, 
Tóth Bagi István-, Fadrusz János-, 
Mester-, Mikszáth Kálmán-, Rózsa-, 
Sas- Tavasz-, Tölgyfa-utca lakói;

október 19-én: Fáth Ferenc-, 
Akáczfa-, Erdély-, Baross Gábor-, 
Huszár-, Szondi-, Felvidék-, Szent- 
imre-, Halász-, Munkácsi Mihály-, 
Turu1-, Vajdahunyad-utca lakói;

október hó 26-án: Bácska-, Kont-, 
Botond-utca lakói;

november hó’ 2-án: Szent Erzsé­
bet-, Szilágyi Erzsébet-, Lehel-, 
Nagy Lajos-, Bánya- és Törcsvári- 
utca lakói;

november hó 9-én és 16-an: azois. 
jelentkezhetnek, akik elfogadható
ok miatt nem jelenhettek meg a 
részükre kijelölt időben. Felkerem 
a károsultakat, hogy egymást e hir­
detmény megjelenésére figyelmez­
tessék, mert november 16-an túl 
történő jelentkezést nőm veszünk 
figyelembe.

Újvidék, 1941 szeptember 25-en 
Tolnay János

a bizottság elnöke

Megválasztották a délmagyarerszági 
námet-evanyélikus egyház vezetőségét

APOLLO
fi lm színház

A délvidéki német evangélikusok 
ez év augusztus 21-én megtartott 
ülésükön elhatározták, hogy kiírják 
az espereskerületi elnökség megvá­
lasztására a szavazást. Az esperes! 
kerület 22 egyházközsége szeptem­
ber 11-ig volt köteles szavazatait 
beküldeni, az e célra kijelölt sza­
vazatszedő bizottsághoz A szavazat-

I o'to/lrt K1 v a Dean Tv lóin

lelkész elnöklete alatt Újvidéken 
összeült és felbontotta a beérkezett 
szavazó íveket. A bizottság megálla­
pította. hogy mind a 22 német evan­
gélikus hitközség Meder Henrik új- 
verbászi papot választotta a Délma­
gyarországi német evangélikus egy­
ház esperesévé, dr. Zimmermann 
András újsóvéi orvost pedig az es-

Telefon 21-93

MA:
Egy műsorban 3 film!

í.

Vadnyugati rablókaland
Vidám rajzos film____ _

Charlie Chan
Monfccarleban

A zseniális kínai detektív bravúros 
nyomozásának története.

TARZAN
Fantasztikus kalandok az őserdő mélyén. 
Küzdelem oroszlán, krokodilusok és 
benszülöttek seregeivel ezer veszélyen 

keresztül
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Horvátországban 
Máltai büntetik 
az árdrágítást
Rögtönítélő bíróság elé 

betűinek az árnre/legetők, 
árdrágítók és nyerészkedők
Zágrábból, jelentik: A horvát la­

pok első oldalaikon, ezenkívül fal­
aga szók on és a rádióban közölték 

a kormányrendeletet, amelynek ér­
telmében az árúrejtegetők, árdrágí­
tók és más nyerészkedők, akik an­
ti szociális cselekményeket elkövet­
nek,

rögtönítélő bíróság elé kerülnek.
A rögtönítélő bíróság elé kerti - 

nek: akik lánckereskedelem révén 
árdrágítanak, termelők, malmosok, 
pékek és kereskedők, akik gabona 
vagy liszt feleslegüket elrejtik, kéz 
alatt eladják, vagy nem bocsátják 
árúba, akik indokolatlanul állato­
kat tartanak és ezzel a népélelme­
zést megnehezítik. Rögtönítélő bí- 

. ;ág elé kerülnek mészárosok és 
b ntesek, akik húskészleteiket el­
rejtik és mindenki más, aki élelmi­
szereket felhalmoz és drágán elad, 
de

azok a tisztviselők is. akik nem 
tartatják be a ncpélelmvzés biz­
tosítása érdekében kiadott ren- 

deletckct,
valamint azok a személyek, akik 
aranyat, ezüstöt és más nemesféme­
ket, rézpénzt, devizákat, értékpapí­
rokat és más értékeket az országból
kicsempésznek, vagy dinár bankje­
gyeket , illetve a volt jugoszláv ál­
lam kötelezvényeit Horvátországba 
becsempészni akarnak. Rögtönítélő 
bíróság elé kerül az is, aki a hor­
vát nemzeti fizetési eszközöket 
gyengíti vagy a pénzforgalmat meg­
nehezíteni akarja.

Büntetendő cselekményt követ e! 
az is, aki a horvát nép gazdasági 
vagy szociális érdekeit megsérti 
\-agy fenyegeti. Ugyancsak rögtön­
itél ő bíróság elé kerülnek azok is, 
akik a fenti bűntettekre felbujta­
nak vagy ezek végrehajtásánál se­
gédkeznek.

A törvény szeptember 24-én 
lépett életbe,

amikor a hivatalos lapban is meg­
jelent. A törvény ellen vétőket go­
lyó általi haláll'al büntetik.

Na gy becsker eken 
12 kommunistát 

agyonlőttek
N agybecsekereki jelentés szerint 

ott 12 komunistát lőttek agyon. A 
kivégzetteket utána a vásártéren 24 
órára felakasztották elrettentő pél­
daként.

(fygcjcieli'tlpéf!

; Cífaith*
d fc'nifu

TUNGSRAM V
KföWHWTN -
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Nagyértéktt ékszerek helyett 
kődarabok

Ék szer csalás miatt letartóztattak egy budapesti bárónőt

Budapestről jelentik: A budapes­
ti rendőrfökapitányság feltűnést- 
keltő letartóztatást foganatosított: 
letartóztatták Groedel Dora báró­
nőt, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy részes abban a nagyará­
nyú ékszercsalásban, amelyben na­
pok óta nyomoz a rendőrség.

Róna Szigfrid bankbizományos 
néhány nappal ezelőtt egy buda­
iesti ékszerésztől

5000 pengő zálogkölcsönt vett 
fel.

A fedezetet a Hermes bankház 
láncélszekrényében elhelyezett ék­
szerhagyaték képezte, amelynek 
értékét Róna 140.000 pengőben je­
lölte meg. A hagyaték állítólag a 
Groedel-család tulajdona és erről

Groedel Dóra bárónő bizonvatot 
1 is állított ki.

A hagyaték felbontása alkal­
mával kiderült, hogy a cso­
magban ékszerek helyett kő­

darabok vannak.
Az ékszerész feljelentette a csaló 
bankbizományost, de az megszö­
kött. A rendőri nyomozás során 
az a gyanú merült fel, hogy Groe­
del Dóra bárónőnek, aki a hamis 
bizonylat kiállításáért 300 pengőt 
kapott, tudomása volt arról, hogy 
a letétbe helyezett csomagban 

nincsenek ékszerek, 
ezért a rendőrség előzetes letar­
tóztatásba helyezte. Vele együtt 
letartóztatták Magos Kálmánnét 
is, aki szintén részes a bűncselek­
ményben.

Emlékezzünk
SZEPTEMBER 26.

1916. A volt lugosi 8. honvéd gy 
'edből alakított 300. honvéd gya- 
lezred elszánt bátor harckészségé- 
l és szívós kitartásával szerzett e 
pon a nagyszebeni csatában di- 
iséget a magyar katona nevének 
Az ezred a Nagyszebentől nyugat- 

fekvő Keresztény-sziget faluból 
zdte meg támadását a románok 
al megszállva tartott Dreispitz- 
ald ellen, ahonnan lendületes ro­
mával kivetette az ellenséget, 
íjd a menekülő románokat üldöz- 
, a Nagyszeben—Popláka-i ország­
menti második román hadállást is 

foglalta. A románok ellentámadá- 
i hős honvédeink vitéz küzdelmé- 
n összeomlottak, úgyhogy meg- 
rthattuk elfoglalt állásainkat.

Mekkora átlagos élelmiszeradagokat 
fogyasztottak a háború előtt az egyes 

európai országok?
Elégségesek-e a német ilelmiszetadngok ?

Csehország 14.9 és 11.4 kiló kö­
zött ingadozó békebeli fogyasz­
tása körülbelül megfelel ennek a 
mennyiségnek, Magyarország pe­
dig 9, Olaszország 10.9, Jugoszlá­
via 6.7, Románia 5.5 és Spanyolor­
szág 10.2 kilóval jóval keveseb­
bel érte be.

A normális fogyasztóra Német­
országban a háborús adatok sze­
rint

évi 119.6 kiló kenyér esik.
Ez kb. megfelel Norvégia 120 és 
Dánia 110 kilós békebeli kenyér- 
fogyasztásának.

Ami a cukorfogyasztást illeti, 
Németországban a háború első 
évében egy fogyasztóra átlag 27.6, 
a második évben a rendkívüli ada­
gokkal együtt

28.1 kiló cukor esett.
Ez az átlag Hollandia 28.8 és 
Csehország 28.5 békebeli fejen- 
kinti átlagos fogyasztásával egyen­
lő nagyságú. Franciaországban a 
háború előtt egy személyre 26 ki­
lós fogyasztás esett. Magyarország 
ezzel szemben csupán 11.3, Spa­
nyolország 11.7, Olaszország 8.5, 
Románia 5.7, Bulgária pedig 4.5 
kilóval szerepel az összehasonlí­
tásban.

Ez az összeállítás, mely kizáró­
lag a német adagok kielégítő vol­
tát akarja igazolni, természetesen 
nem teljes, azonban így is elégsé­
ges annak megállapítására, hogy

Magyarországnak nincsen oka 
szégyenkezni.

Németországgal ugyan nem verse­
nyezhet, ám a legfontosabb nép­
élelmezési cikkek fogyasztásában 
az összes délkelet európai orszá­
gok közül

minden téren Magyarország 
foglalja el az első helyet.

Az élelmezési színvonal és a kul­
túr ális színvonal szoros kapcsola­
ta folytán ilymódon egyúttal a ma­
gyar kultúrfölény is számszerű 
igazolást nyer.

I latirt new windig 
hoz kikét

Gyilkosság Pahcson a galamb 
miatt

Szabadkáról jelentik: Csütörtökön 
délelőtt megrendítő gyilkosság tör­
tént Palicson. Szudárevics Gusztáv 
vasúti altiszt egy galamb miatt ösz- 
szeszólalkozott Molnár József fö:vd- 
müveslegénnyel, a mindhevesebbé 
váló vita végül is verekedésben 

"tört ki és . . .
Szudárevics egyetlen késszúras- 

sal megölte Molnárt.
A tanúk vallomása szerint mind 

Molnár, mind Szudárevics kést rán­
tott. de

Szudárevics volt a gyorsabb.
A gyilkost letartóztatták, Molnár 
holttestét délután felboncolták.

A német sajtóban érdekes ada­
tokra hivatkozó cikk jelent meg 
arról a kérdésről, hogy a jelenle­
gi német élelmiszeradagok meny­
nyiben fedezik a tényleges szük­
ségleteket. A cikk szerint a német 
háborús fejadagoknak a különbö-. 
ző európai' országok fogyasztásá­
val való összehasonlítása arra a 
megállapításra vezet, hogy a mos­
tani néniét élelmiszeradagok még 
mindig

lóval nagyobbak, mint a há­
ború előtti Európa számos or­
szágának átlagos fogyasztása.

Németországban a mostani ada 
Igok szerint egv ember évi húsfo­

gyasztása 20.8 kilót tesz ki. Ez a 
mennyiség körülbelül megfelel Ro­
mánia háborúelőtti átlagos 21 ki­
lós fogyasztásának, Spanyolország 
17.9 kilós, Olaszország 16.9 kilós 
átlagos fogyasztását jóval megha­
ladja és csak alig marad el Ma­
gyarország 23.2, Görögország 23.2 
és az egykori Jugoszlávia 22.7 ki­
ló fejenkénti fogyasztásától.

A zsiradékok terén az összeha­
sonlítás még kedvezőbb képet mu- 
1 >t Németországban a különleges 
I;.,tcikóriába nem osztott emberre 
most

évi 14 kiló zsiradék esik.
Finnország, Franciaország, Svájc,

Hárem bánáti kizséiben 
tíz-tiz kemmeeistét 

egyenlőitek
Belgrádból jelentik: Illetékes he­

lyen a következő közlést adták ki: 
Kumán, Mclence és Mokrin bánsági 
községekben 1941 szeptember 6-án 
10—10 komunistát, akik a komunis- 
ta garázdálkodások és rombolások 
szervezői voltak, a nyilvánosság 
előtt agyonlőttek, utána pedig el­
rettentő példaként 24 óra hosszat a 
községek főterein akácfákra akasz­
tották őket.
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Népművelés
Kélt évtizeddel ezelőtt azt tartot­

tak, hogy a népművelés az iskola 
révén történik és ezzel véget Is ér.
A felnőtt ember kinőtt az iskolából 
s egyúttal a további művelődésből 
is, hacsak nem akarjuk művelődés­
nek nevezni az álmoskönyv meg a 
naptár forgatását. Borzasztó is vol- 
7ia. ha számot vetnénk magunkkal 
s egyszer lemérnénk, amit és ahogy 
müveit ember létünkre magunkba 
szedünk az iskolán túl, tehát éle­
tünk jelentékeny hosszabb részében. 
Hát még falun, szálláson, ahol az 
iskola sokkal korábban elbocsátja 
az embert s ahol aztán az iskola 
emléke egyedül marad, segítség nél­
kül. gyors sorvadásra Ítélve. A kis 
emberpalántát négy-öt éven át min­
den széppel, jóval, hasznossal meg­
tömjük. azután negyven-ötven éven 
át feléje se nézünk, hagyjuk ki 
éhezni lelkét. Gondoljunk arra, hogy 
ma, amikor még mindig élnek idegen 
uralom alatt magyarok, vátek~ el­
vesztegetni a befektetett idő és 
energiátoké kamatait.

Népütik művelése életbevágó azért 
is, mert a baloldali eszmék agitáto­
rai a művelődés elhanyagolásából 
fegyvert kovácsolnának. Ha mi nem, 
majd jönnek ők, akik jobban tud­
ják, mit ér a művelődés társadalmi, 
politikai, nemzeti vagy nemzetközi 
szempontból. A mi népművelésünk 
rna még egységes s biztos kezekben 
van: a magyar állam, a magyar tör­
vényhatóságok kezében. Ezek a ke­
rek szorosan fogják a gyeplőt és 
megóvják a kultúra szekerét a ka­
landoktól és kalandozóktól. Akié az 
Iskola .azé a nemzet. Jogosan mond­
hatjuk azt is. hogy akié az iskolrin- 
kiviili népművelés, azé a nemzet, 
mert a felnőtteket szellemileg fog­
lalkoztatni. irányítani, helyes útra 
terelni: fontosabb még a gyermeki 
benyomásoknál is. Az iskolánkiutili 
népműveléstől függ a nemzeti köz­
vélemény kialakulása és a közép­
osztály egységes utánpótlása.

A népművelés elindulhat az elemi 
iskola ötödik osztályának anyagá­
val. Uj generáció él körülöttünk, 
amely az elmúlt húsz évben nem 
kapta meg az iskolában az életre

hlíflEK
_ ÜGYELETES SZOLGALAT 

1941. ÉV SZEPTEMBER 20-TÖL 
27-1G. Ügyeleté* orvost Dr. Ivemt* 
István, Hitler Adolf-u. 71. Tel££»»; 
•>8—44. — Ügyeletes gyógyszertárak. 
Divild J., Horthy MlWós sugárút 7. 
Telefon; 32—00. Másíts Mdrlos, 1941. 
április 13. üteg 2. Telefoni **—öl- 
— Mentők és tűzoltók: Andrássy-u. 
12. szám. Telefon: 33—22.

-««*(-* -& ♦l*’’
__ Október első felében összeül

a képviselőház. Budapesti jelentés 
szerint a képviselőházat október 
első telében összehívják. A képvi­
selőház letárgyalja az egyes mi­
nisztériumokban előkészítet 
vényeket, majd a költségvetés tár­
gyalására kerül sor.

__ Kinevezések. Zentárói jelen­
tik:__ A miniszterelnök Edelenyi
Miklós ügyvédet, a MÉP zentai fő­
titkárává nevezte ki. — A vaun. 
és közoktatásügyi miniszter Ge- 
csénvi Gyulát a zentai főgimná­
zium testnevelési tanárának ne­
vezte ki.

— „A legnagyobb magyar" 
lésének évfordulója Becsén. Gróf 
Széchenyi István, a „legnagyobb 
magvar" születésének 150. eví°r^' 
lóját Óbecsén is méltó keretek ke- 
7ött ünnepelték meg kedden dél­
után. A főgimnázium, a palßarl 
leányiskola és az elemi iskolák ^ ta­
náraik és tanítóik vezetéséve1 felvo­
nultak a Szent István-ter: e, ahol 
az ünnepélyt tartották. Az ünnepé­
lyén résztvettek a község, a .r.vata- 
lok vezetői és a társadalmi jóté­
konysági és kulturális egyesületek 
képviselői, valamint a közönség 
nagy számban. A műsort a Polgári 
Magyar Dalkör nyitotta meg a Hi­
szekeggyel, Verénd József gimnáziu 
ml tanár, karnagy vezénylete mel­
lett. Utána Borsányi Béni gimná­
ziumi tanár gondolatokban gazdag 
beszédben ismertette gróf Széche­
nyi István életét és munkásságát. A 
főgimnázium és a polgári leányis­
kola tanulói alkalmi költeményeket 
adtak elő. Az ünnepélyt a Polgári 
Magyar Dalkör a Himnusszal zárta 

capta mcy uí .„iw.—-—- — h-
egszükségesebb ismereteket. Más ....... halárában. Az

í 'Wdökí

l0gy megszeressék a magyar érzést rllovics Vazul földműves tanyáján
és megismerjék nemzctilnk múltját 

Jó és kellemes dolog lehetett ré­
gen a tudományosság fellegvárának 
ablakából kikönyökölni és a magas­
ból mosolyogva nézni a vár lábánál 
folyó kezdetleges szellemi próbálko­
zásokat. Ma a tudós kényelminek 
vége van. mert a vár lábánál más 
„önzetlen" munka is folyik. A tudás 
minden szegénye szomjúhozzo az 
igazságot, hogy holnap-holnaputdn 
ó is emelkedhessék felfelé, a tudo­
mányosság fellegvára felé. Népünk 
művelése igazán nemzetnientő mun­
ka. mert kiemeljük őket a veszedel­
mes demagógok karmai közül.

Fiatalságunk ittas még a felsza­
badulás örömmámorától. Örömmel 
tanul a téli estéken. Használjuk ki 
készségét, szomjas lelkét tömjük 
tele magyar érzéssel és magyar is­
meretekkel.
— «««(1IIII)”’- -

BÄNAT
- Baj van a pénztárosommal.
_ Ml van vele?
— Megszöktem a kauciójával

szerdán tűz ütött ki s n lángok 
elhamvasztották Gavrilovics egy 
kazal bükkönvét és egy kazal ló­
heréjét. A vizsgálat során megál­
lapítást nyert, hogy a tüzet Gav­
rilovics 4 "éves kisfia okozta, gyu­
fával való játszadozás közben.

__ November lfi-dit országos
ünnepség keretében avatják fel a 
zentai Országzászlót. A szegedi 
Hadastyán Egylet díszes kivitelű 
Országzászlót ajándékozott Zen- 
táiiak, dr. Széchenyi István szege­
di királyi közjegyző, Zcntn város 
szülötte pedig hét méter magas 
díszes országzászló emlékművet 
készíttet. Az emlékmű felavatása 
és az Országzászló beiktatása no­
vember 16-án történik meg or­
szágra szóló ünnepségek kereté­
ben.

— Zálogjegyet találtak az újvi­
déki Közellátási Hivatalban. Az új­
vidéki Közellátási Hivatalban meg­
találták a 34.331 szánul zálogcé­
dulát, amelyet igazolt tulajdonosa 
átvehet ugyanott, a 35. számú szo­
bában

__ öbecsére utazó diákok ké­
rése. Bácsföldvárról és Csurogról 
több, mint 30 tanuló jár be vo­
naton Óbecsére a gimnáziumba es 
u polgári leányiskolába. Kora reg­
gel mennek, este jönnek haza. bz 
még elviselhető a melegebb időjá­
ráskor, de sok bajjal és veszede­
lemmel jár télen az eső* és hózi­
vataros napokban. A szülők most 
közös kérvénnyel fordultak a 
vasút igazgatósághoz és kérték, te­
gye lehetővé, hogy a tanítás befe­
jezése után délután a gyermekek 
azonnal haza mehessenek, s ne le­
gyenek kénytelenek késő estig 
várni a vonatra. Ha a kérelmet el­
utasítják, sok szülő kénytelen lesz 
gyermeke taníttatását abbahagy­
ni. mert képtelen lesz Óbecsén 
120__130 pengős havi ellátást fi­
zetni Azonban bíznak benne, hogy 
az ügy kedvező elintézést nvei s 
gyermekeik — akiknek így akar­
ják jövőjét biztosítani — nem 
lesznek kénytelenek tanulmányai­
kat félbeszakítani.

__Lángos-est az újvidéki Dalos­
körben. Szeptember 28 -án, vasár­
nap este félkilenc órai kezdettel 
táncestet rendez a Polgári Magyar 
Daloskör női szakosztálya anya és 
csecsemővédelmi akciója javára, 
ló zenéről a rendezőség gondos­

kodik. Tombola tárgyak sorsolása 
és friss lángos is lesz.

_ a VÁNDORLÓ FELHŐKAR­
COLÓ. Buenos Aires elöljárósága 
elhatározta a város főutcájának ki- 
széles.tését. Ezzel kapcsolatban az 
argentínai munkaügyi minisztérium 
60 méter magas, 25 emeletes felfio- 
karcotójának továbbtolása is szük­
ségessé vált. A feladat megoldása 
fényesen sikerült. Kezdetben a fel­
hőkarcolót óvatosságból ^oporita 
csak egy méterrel tolták odébb, ké­
sőbb azonban a kezdeti tapasztala­
tokon okulva ezt a távolságot sike- 
rült megkétszerezni. Az óriási épület 
továbbtolása alatt a hivatalokban a 
munka érdekes módon zavartalanul 
tovább folyt.
_ Vakmerő betörés Újvidéken.

Megírta a Reggeli Újság, hogy 
augusztus 7-én reggel 8 és 9 óra 
között ismeretlen tettesek beha­
toltak a Hunyadi János-utca 48. 
szám alatti házba, Bálint Mátvás 
MÁV lámpakezelő lakásába es 800 
pengő értékű különböző ruhane­
műt és élelmiszert vittek el. A ház­
ban a betörés ideién csupán Ben- 
cstk Viktória 70 éves világtalan 
asszony tartózkodott, a betörők a 
szerencsétlen asszonyt Összever­
ték. maid kendővel betömték a 
száját, n felét párnával letakarták 
és csak utána kezdtek hozzá Ba­
lint lakásának kifosztásához. A 
nyomozás a legnagyobb créllyel 
Indult meg, de a rendkívül agya­
fúrt tetteseket csak csütörtökön, 
szeptember 25-én sikerült kézre- 
kerltenl az újvidéki rendőrség de- 
tcktívjeinck. A detektívek elfogták 
Moizes Tibor 23 éves kereskedő- 
regedet, aki a Dtigovich TitusZ-u. 
13. szám alatt lakik, úgyszintén 
elfogták Moizes kiskorú menvnsz- 
szonyát is, mindketten beismertek, 
hogy a betörést Ők követték el. 
A rendőrség a betörőket kihallga­
tásuk után átadja a törvényszék­
nek.

Mit fial! tüd/ti az
attól« és ntsttóeWI

Olvass* *1 saját érdekében “..Adók
és illetékek“ zsebkönyvét. —- Qlobns
magyar könyvesbolt, II. Rákóczi Ferenc u. 42

Húszezer pengős
fűzbár Újvidéken
Csütörtök délelőtt 11 óra 3 perc­

kor Rcimann Jakab újvidéki cpltv.-. 
vállalkozónak a Vágóhíd ós Feicnc 
Józr.cf csatorna közötti , területem 
levő építési anyagraktárában tűz 
‘ elétkezctt. A 30 méter hosszú es 
6 méter széles raktár

szigctelíírnyiiR-fiizö hclyiségé- 
tun jelentkezett a tűz,

amely átterjedt a deszka tetőre és 
falra Az énület tetejéből tíz mé­
ternyi égett le, ezenkívül elégett Ml) 
méter födél nád, 2 darab 4000 ki­
lós hordóban aquasit és 1 da.au 
czerkilós hordóban szigetelő anyag.

Az ötitzkár 20.000 pengő.
A raktár biztosítva volt.

...__ *rn**mm -----
__ cos — MAJOMLÁZADÁS.

Egy brazíliai hajó nemrég különös 
segítségkérő szikratáviratot adott le: 
SOS — Fellázadtak a majmok!" — 

A hajó 550 majmot szállított, melyek 
ketrecükből kiszabadultak és min­
den munkát lehetetlenné tevő fel­
fordulást okoztak.

— A diák becsületessége. Pová-
zsánv József temerlnt illetőségű 
újvidéki gimnáziumi tanuló elvesz­
ette vasúti bérletjegyét, amit Pe­

reszlényi Józ.sef újvidéki diák meg 
talált és eljutatott szerkesztősé­
günkbe. Pováz.sány jelentkezzék 
bérletjegyéért a szerkesztőségi 
órák alatt.

__Egyesületbe tömörültek az
óbecsei zenészek. Az óbecsei zené­
szek kimondták a Nemzeti Mun­
kaközponthoz, való csatlakozást 
és megalakították a népzenészek 
szakosztályát. Az alakuló közgyű­
lést a Római Katolikus Földműves 
Ifjúsági Egyesület nagytermében 
tartották meg Rechner József szer­
vezőbizottság! elnök elnöklete 
alatt. Az alapszabályok felolvasá­
sa cs elfogadása után megválasz­
tották a vezetőséget az alábbiak 
szerint: elnök Lakatos Béla, old - 
nők Grcbcnár Sándor, titkár Ve­
rebes Pál, pénztáros Vince Imre, 
ellenőrök Kávé Zsiga, Rákos Sán­
dor, felügyelők: Berecz József és 
Faragó János, választmány: Ba­
lázs Rudolf, Andrijásev Szlmó, Si- 
movics Imre, Varga Béni, Zár les 
Tódor, ifj. Lakatos Géza, Kozár- 
szki István, Horváth József, Pitpp 
József, László Péter, Balázs Fe­
renc, Lakatos Gyula,

— A VILÁG LEGSZEBB LÉG­
OLTALMI Óvóhelye, a „Daily
Express" jelentése szerint a 81 éves
korában nem rég elhunyt Ella Ma­
rion Rowcroft asszony volt a világ 
legszebb légvédelmi óvóhelyének 
tulajdonosa. A 24.000 font költség­
gel épített óvóhely több mint 10 
méternyire fekszik a föld alatt, min­
den elképzelhető kényelmi berende­
zéssel felszerelve. Az óvóhely a pa­
zar luxussal berendezett szobák 
hosszú sorából áll, melyeket 50 mé­
ter hosszú folyosó köt össze. A mil- 
liomosnő hálószobájának falait mű­
vészi képek díszítik parkjának azok­
ról a részleteiről, melyeket kastélya 
ablakaiból is láthatott. Hogy az il­
lúzió még teljesebb legyen, a képe­
ket, gombnyomásra hátulról is meg 
lehet világítani, A főúri mennyeze- 
tcs ágy fölött ez a felírás díszelegV 
„Odafent az angyalok vigyáznak 
rád, aludj tehát édesen. Jó éjszakát! 

.«iímv.-

KÜLÖNÖS ESET
— Alig tudtam rávenni ma egy 

szegény embert, hogy fogadjon el 
tőlem tíz pengőt,

— Ne beszélj 1
— Tudniillik az Illető a szabóm 

volt éa mindenáron 80 pengőt akart.
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felhívás A DMKSZ
(•YOGYSZERÉSZ TAGJAIHOZ !

' nMKSz felhívja gyógyszerész 
hoirv a DMKSz keretén be- >faJ,^alakítandó gyógyszerész- 

U L-n«7Íálv érdekeik megvédése 
mából tartandó értekezletén f. hó 

Cc n d e VilO órakor a Levente 
mthon í. em. helyiségében megje-
S szíveskedjenek.
lcn KRAMER sk.

a DMKSz elnöke.
.««(II Ili)»»»

Kl újvidéki főpóstán eltflnt 
„7 oénztárca. Bada Mihály sze- 
ij/süteményárús 55 pengőt és 

r;"L okmányokat tartalmazó 
Sárcála az újvidéki póstán. 
SSSfben Irt, eltűnt. Bada kéri a
becsületes megtalálót, hogy pénz- 
fi;iát irataival együtt szármáz- 

a vissza neki. A pénzt, ameny 
öviben a becsületes megtaláló sze 
rénvebb Badánál, megtarthatja. 
Bada elme: Bem-utca 22 vagy Den- 
ner György sütödéje, Lovag-u. 5.

— Kiházasitási kölcsönt kap két 
=,áz erdélyi mátkapár. Az Erdély- 
K Gazdasági Tanács kezdetné- 
nvezésére 400-400 pengő k.háza- 
: A kölcsönt kap 200 szegény- 
-orsti székelyföldi és erdélyi szór- 
unwidcki fiatal mátkapár. A ka­
matmentes kölcsön gyermekkel
firleszthető.
_ VHvitléken Ismét elveszett két

vásárlási könyv. Laki Gizella el- 
V. /tette vásárlási könyvét, úgy 

• nten elveszett özvegy Gaál Fe- 
, ,cl1c vásárlási könyve is. A ká- 
losu'tnk kérik a becsületes meg- 
Miilót, hogy könyvüket juttassa 
-] a Reggeli Újság szerkesztősé­
gébe. .

— Kétezcrhntszáz kárpátaljai la­
kost megfosztottak magyar állam- 
polgárságától. A kormány határoza- 
tilag megfosztott magyar fUampoj- 
gárságától több mint 2600 kárpátal­
jai lakost, mert az ország területé­
nek elhagyására vonatkozó jogsza­
bályok megszegésével, illetve kiját­
szásával külföldre távoztak. A ma 
['var állampolgárságtól megfosztott 
egyének túlnyomó többsége napszá­
mos, de sok köztük a földmtves is.

— Csempészett cigaretták Zen- 
lán. Zentárói jelentik: P°POVics 
Milán újvidéki lakós többezer Ibárt 

Zctát csempészett Zentára Uj- 
vidékről, illetve Horvátországból.
Megindították ellene a pénzügy* rí
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1921. ■ Rftnffy gráf külügyminiszter és Rrnes külügyminiszter 
Brünnben találkoztak. Kzldft alatt azonban Olaszország is közvetít.) té­
pést tett „ nyilgatmitgyarországl kérdésben. Az olasz közvetítés a »PF» 
az volt, hogy Magyarország a kikötött ti?. napon belül adja a ' gt •- 
Nvugaii varországot az antatnak, amely azután Sopront es kornyé­
két rövid időn belül visszaadja nekünk. — Közben az antanthatídmak 
figyelmeztették a kusantantot, hogy beavatkozásukat nem tiirik el.

1921. ■ A Népszövetségi Tanács a legyőzött államok katonai e 
őrzése dolgában elfogadta a francia javaslatot, mely úgy s,° ■ "h*
tanácsban képviselt tíz állam képviselőit küldi ki az ellenőrző bizott­
ságba, kivéve a volt ellenséges államokat. . . •

1930. ■ A jugoszláv közoktatásügyi miniszter Magyarkan 
Újvidéken bezáratta a magyar polgári iskolákat.

— Hitler a Reichswehr-tisztck hnzaárulá-si poronek tárgyaláson 
megjelent és tanúvallomásában kijelenti, hogy »** alkotmányos esz. o 
zökkel törekszünk céljaink elérésére, az alkotmány azonban r. 
eszközöket írja elő részünkre“. ..

1935. ■ A budapesti Pázmány Péter Tudományegyetem nagy 
népségek keretében ülte meg fennállásának 300 eves jubileumát.

1936. * Svájc is elhatározta, hogy lelép az aranyalapról.
1937. ■ Hitler és Mussolini találkozása Münchenben,
- Budapest új főkapitányává Éliássy Sándort neveztek ki.
1940. ■ A még megszállás alatt álló erdélyi m®n*k __

Szamosi alván és Szászfenesen menekült táborokat MgelUrtt .
15.000, Debrecen 25.000 pengőt szavazott meg az „Erdélyé

__ X. Koreeztély dán király 70 éves születésnapját n megszálló né
met csapatok le megünnepelték.

__ Nagyvárad visszaperelt egy
értékes épületet. Nagyvárad város 
vezetősége a román megszállás 
idején jogtalanul a román egyház­
nak adományozta a Széchenyi- 
szálló épületét, hogy annak telken 
ti i székesegyházat építsenek. A szé­
kesegyház. felépítésére nem került 
sor és a város most visszapereltc 
az épületet a román egyháztól. A 
nagyváradi törvényszéken most 
tárgyalták a pert és köteleztek a 
román egyházat, hogy az épületet 
adja vissza a városnak

— Agyvérzésre hajlamos Idő­
sebb embereknek, akiknél igen 
fontos hogy erőlködés nélkül 
mindennap könnyű bélttrülésükJe­
gyen, a természetes „Ferenc .lózser 
keserflviz — reggel éhgyomorra 
egy kis pohárkával hévévé - 
gyakran a lehető legjobb szolgá­
latot teszi. Kérdezze meg orvosát!

— Felhívás az újvidéki nyugdíjas 
vasutasokhoz. Az alant felsorolt 
nyugdíjasokat felhívom, hogy a fo- 
Ivó évre szóló szabadjegy betetfu- j 
zeteik átvétele végett ez uJvl**‘'

— Országos ünnepély Zentán.
Untáról jelentik: Az Országzász- 
löt Zent a város a szegedi Hadas- 
tyánegylettől kapta, dr. Széchenyi 
kíván szegedi közjegyző, Zent« 
város szülötte, pedig a díszes, ét - 
tékes emlékművet adta. Az t r- 
szdgzászló beiktatása Budapesten 
november 7.-én lesz az Erckly s 
Országzászlónál, november 16-án 
pedig országos ünnepély ^kereté­
ben Zentán lesz az örszágzászio 
itadása. ... . .

— Szélhámosok gyűjtenek a 
Vörös Kereszt nevében. A magyar 
Vörös Kereszt délvidéki kirende 
ségc figyelmezteti Délvidék lakos­
úját, hogy szélhámosok a Vörös 
Kereszt nevében élelmiszcradomá- 
nvokat gyűjtenek a sebesült kato­
nák részére. A Vörös Kereszt ré­
széről mlndezideig ilyen irányú ak­
ció nem indult meg. A Vörös Ke­
reszt országos gvüjtőnapjai Okto­
ber 4-én és 5-én lesznek és akkor 
hivatalos pecséttel és számokká 
ellátott gyüjtőíveken kérjük a la­
kosság áldozatkészségét.

zeteik atveieie — - i
vasútállomás eegédhlvatalaban sür­
gősen jelentkezzenek: Schaff Lipót 
Csaut Istvánná, Andnty Lazar, Czap 
Mtjó. Cvejtty Zorka, özv. Caeslyár 
Mihályné. özv Draglty Cvetkóné 
Kenyeres Sándor, Lucsity Miklós, 
Rákity Milenka. özv Szrdanov Brén- 
kóné, özv. Balaton Károlyné özv. 
Borger Adolfné, özv. Drudavsekt Já 
S, K,.,l£*.ir<1.6,v. PélerGyu- 
láné özv. Pusner Lipotne, ozv. Proz- 
bik ' Károlyné, Sztaktty Emilija, 
Weidmann Béla, Weidmann Oeraon- 

, -r/v varca László, Alföldi Ro 
zália Borcsik Pálné. Csordás János, 
ÍTÍT. ,-tván Fischer Zsófia, Holl- 
ÄU.’lvanl« Péter«*, Jóvá-

K^MVUSS’ Wa, Majtány 
Mihály Mlkolacaki Bojana. Marin­
in pa’vllna, Uzsiják Andrian*, özv.
Plavcsics Istvánná, ozv. Bukavin 
Antalné özv. Radoszávlyevics Milo- 
rádné Spánits Ferenc, özv. Satran- 
garity Antalné, Scheffer Mátyás, 
f L,ír Gyuláné, ÖZV. Tomin 
Dusánná, özv. Trpkovity Demeter- 
„é Vug. Antal. »««• V6«n«r Mnc. 
Zavarkó Péter. - Az állomé« főnók.

— Adal hírek. A róm. kát. hit­
község képviselőtestülete szeptem­
ber 28-án ülést tart, amelyen plé­
bánost választanak. — Fehér And­
rás gazdálkodó háza kigyulladt es 
leégett. A tűzoltóknak önfeláldozó 
munkával sikerült a szomszédos ha­
zakat a tűzveszélytől megmenteni.
- Szeptember 28-án tartja alakuló 
ülését az adai Méhészkor. Mehctetö 
cukrot csak a Méhészkör tagjai gé- 
nyélhetnek. - Az «dal Jöldmives 
Hitelszövetkezet szeptember M-an. 
határozatképtelenség esetén október 
5-én tartja rendes évi közgyűlését.
__ A Deák Ferenc-utcai lakosok ko
telesek házuk elfitt tisztán tartani 
az értézl kút csatornáját, ellenkező 
esetben megbüntetik őket. 7
adal ebek oltását a kővetkező sor­
rendben végzik: szeptember 29-en a 
bikaistállónál, szeptember 30-an 
Valkal Gábor vendéglőjénél, októ­
ber 1-én délelőtt a Dér-vendeglonel, 
délután Istenkeze telepes községben 
_Az Iparostanonciskolába a beha­
tások szeptember 26-28. napokon 
lesznek délelőtt 10-tol délig éa dél­
után 4—6 óráig az elemi iskola igaz­
gatójának irodájában. A beiratáson 
minden tanonc köteles személyesen
megjelenni. A beiratashoz a kővet­
kező okmányok szükségesek: szüle­
tési anyakönyvi kivonat, utolsó Is­
kolai bizonyítvány, hlmlőujraoltasi 
bizonyítvány és tanoncszcrzödós. A 
tanítás október elsején kezdődik.

— Csantavérl hírek. A vasár­
nap megtartott őszi vásár úgy mi 
nőségileg. mint mennyiségileg k 
tűnőéit sikerült. Nagy vö t a fel 
hajtás különböző jószágokban.

‘ Széchenyi-emlékünnepet ked
den délután tartották meg a tem 
p!om előtti téren a leventék és n 
szép számmal összejött közönség 
részvételével. Az emlékmécses 
meggyújtása után az Ipafosdalar 
da elénekelte Molnár Ernő kar­
nagy vezetésével u Himnuszt, n 
magyar Hiszekegyet és a Szózatot. 
_\ bevezető beszéd után Takács 
Gáspár plébános mondta el a szé­
pen felépített emlékbeszédét. A 
b-msőséges ünnepély a leventéit 
diszmenetével ért véget. — Vasár­
nap Soltvndkerl csapata játszik 
bajnoki mérkőzést Csantavércn.

— Felhívás Újvidék vendéglősei­
hez. Felhívjuk az újvidéki városi 
vendéglátói üzemek tulajdonosait 
vagy üzletvezetőit, hogy a szeptem­
ber'2fi-én életbelépő cukorjegyrend- 
R7rr ügyében a saját érdekükben 
haladéktalanul jelentkezzenek az
egyesület irodájában. — Az újvidé­
ki Vendéglősegyesület vezetősége 

— Aufruf den NeusaUer Gast- 
hüuserhesitzer. Die Neusatz« Gast 
häuserbesttzer oder Geschäftsführer 
werden ersuchter wegen den am Zh. 
September 1. J. in Kraft tretenden 
Zuckerbedarf Slstem ln eigener In­
teresse sieh bei den Verem zu me - 
den. — Verein der Neusalzer Gasl- 
häuscrbesltz.er.

__ poziv gosiionicarima Ujvidéka.
Pazivamo sopstvenika i poslovodjc 
gostionicarskth radnja grada Ujvide- 
ka. da radi novog sistema sa Scéer- 
nom kartom koja stupa na snagu 
23. septembra, u sopstvenom mterc- 
su ncka se prijave u kancelarljl 
Udrutenja. - Udruienje gostlont- 
cara grada Ujvidéka

— Elmentek Becséről a kecske­
méti honvédek. Az Öbecsén elsőnek 
bevonult kecskeméti honvédek el­
hagyták a községet. A község la­
kossága impozáns keretek között bú­
csúzott el a csapatoktól, amelyek u 
Szent István-tércn vonultak fel a 
távozás előtt. A község nevében Be- 
recz Gyula főjegyző mondott Isten- 
hozzádot a távozóknak. Szavaira 
Tormássy-Szávtts Sándor alezredes 
válaszolt megható beszédben. Ez­
után a csapatok, zenekarral az élen 
elvonultak vitéz Vasvári Frigyes ez- 
redes és a község képviselői előtt, 
majd a vasútállomásra távoztak, 
„hol a község lakossága megvendé­
gelte a tisztikart és a legénységet. 
Szmik Gyuláné, a Jótékony Magyar 
Nőcgylet einöknője szép szavak kí­
séretében az 1914—18-as évek hősi 
halottaira való megemlékezésül a 
kecskeméti emlékmű részére koszo­
rút adott át a tisztikarnak. A csa­
patok felvirágzott vonaton, a kö­
zönség lelkes éljenzése közben hagy 
ták el a pályaudvart.

— Villamos összeütközés Újvi­
déken. Tegnap délelőtt í) órakor 
az újvidéki volt régi báni hivatal 
előtt 35-ös számú villamos belefu­
tott a 22-es villamosba. Az össze­
ütközés következtében a 22-es vil­
lamos ütközője elgörbült, a 3 
villamos lámpája összetört se lő! 
megrongálódott. Az összeütköze^ 
nek nincs sérültje.

__ Ingyenes munkaközvetítés.
Munkát kaphatnak a M Kir. Álla 
mi Munkaközvetítő Hivatalnál, t 
Bottyán-U 2, (volt Munkásból'/.*' 
épülete), telefon: 26—94. Férfiak.
3 kovács, 1 lakatos , 1 bádogos. 1 
vízv. szerelő, 1 gépmunkás. 1 vill- 
motor tekercselő, 1 asztalos, 1 kár­
pitos, 1 bognár, 1 cukorkamester v. 
segéd. 1 ostyakészitfi, 1 mézesba­
bos. 2 kendertiloló, 5 szobafestő és 
mázoló, 1 stancoló, 1 vili. autogén 
hegesztő. 1 vasesztergályos. 10 gazd 
mindenes, 300 kfitörfi. 100 napszá­
mos, 2 szűcs varró és szabász. 1 pö- 
H7.Ö1Ö. — Nők (háztartási alkalma­
zottak): 2 gyors- és géplrónfi, t fod- 

, rászlány. 1 nevelőnő, 13 mindenes 
' főzőnő, 3 mindeneslány, 1 napszé- 

mosnö. Tűzharcosok részére felaján­
lott munkahelyek: 2 tűzharcos szö­
vő. Tanonchelyek: 1 fodrászlány, 2 
bádogos, 2 kályhás. 1 bognár, t sza­
bó. 1 cipész, 1 sütő. Állást keres­
nek: Tisztviselők: 26 férfi. 21 nő 
Ipari szakmunkások: 173 férfi, 7 nö. 
Ipari segédmunkások: 139 férfi, 119 
nő. Tanoncok: 11 fiú ée 1 leáap-
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Milyen pályára lépjek?
(ÉRETTSÉGI VIZSGÁLATOT 

VAGY EZZEL EGYENÉRTÉKŰ 
TANULMÁNYOKAT MEGKÍVÁNÓ 

PÁLYÁK ÉS TANFOLYAMOK)
A géptisztjelölt 6 havi gépszol­

gálat után őrségezési engedélyt 
kaphat; két évi gépszolgálat után 
11. osztályú géptiszti vizsgára le­
het jelentkezni. Az így nyert okle­
véllel további két évi szolgálat 
után H. osztályú géptiszti vizsgá­
ra lehet jelentkezni. Az így nyert 
oklevéllel további két évi szolgá­
lat után I. oszt. géptiszti vizsgát 
lehet tenni. Az így nyert oklevél 
gépüzemvezetői állásra jogosít.

A kezdő fizetés havi 50 pengő, 
a vele járó pótlékokkal. Minden 
alkalmazott díjtalanul teljes ellá­
tást kap a hajón.

A felvételi lehetőség nagyon 
korlátozott; új hajók építése is 
csak 5—10 ember felvételét je­
lenti.

A Magyar Királyi Folyam- és 
Tengerhajózási Részvénytársaság 
(MFTR) Budapest, V., Mária Va- 

léria-utca 11.
A Me ft er tisztviselői státus, az 

előlépési lehetőségek és a szolgá­
lati címek teljesen azonosak az 
áliamvasútaknál érvényben levők­
kel. A jogvégzettek a fogalmazói 
státusban vannak, a mérnökök a 
külön műszaki karban.

A tisztviselői állásokra képesítő 
feltételek: Középiskolai érettségi, 
vagy ezzel egyenrangú végzett­
ség, német nyelivsmeret, testi al­
kalmasság, őskeerszténv szárma­
zás. Hajóstiszt jelölteknél a német 
nyelvismerettől eltekinthetnek, de 
a kifogástalan látószerv elenged­
hetetlen feltétel. A tisztek lehet­
nek: parti tisztviselők, fedélzeti 
hajóstisztek és géptisztek.

A parti tisztviselők (a jogvég­
zettek is), díjnoki állásban kezdik 
szolgálatukat, fizetésük szolgálati 
helyüktől függ. (Budapesten a 
kezdő díjnoki fizetés kb. 120 P., 
külföldön ehhez drágasági pótlék 
járul.) Dfjnokból egv-két év múl­
va neveznek ki tisztviselővé és a 
további előmenetel két-három 
évenként történik.

A hajóstiszt jelöltek kezdő na­
pi bére kb. 3 P, ehhez a hajó 
üzemnapjain napi pótlék és óra­
pénz járul. A géptiszt növendé­
kek napi bére kb. 3.50 P és a be­
hajózási mellékilletmények. Ez 
utóbbi két tiszti kategória a ha­
jón ingyen lakást, fűtést, világí­
tást és olcsó kosztot kap.

Hajós- és géptiszt jelölti felvé­
tel csak szórványosan van.

KÖZGAZDASÁG
Mit szabad és mit nem szabad 

a kereskedőnek?

Térképészeti Intézet.
(Budapest, H., Olasz Fasor 7—9.)

Az intézet tisztviselői: a) kato­
nai állományúak és b) műszaki 
tisztviselők.

A katonaátiományúak részben 
az intézetbe vezényelt, részben az 
intézethez jelentkezett csapattisz­
tek. Átvehetik a katonaállomá- 
nyúak közé a mérnöki oklevéllel 
rendelkező polgári személyeket is 
és így ezek is eljuthatnak a tá­
bornoki rangig.

A műszaki tisztviselők részben 
egyetemi végzettségűek (földrajz­
szakos tanári oklevél, földrajzból 
bölcsészeti doktorátus), részben 
érettségizettek. Az előbbiek az ez­
redesi, utóbbiak az őrnagyi rang­
nak megfelelő fizetési fokot érhe­
tik el.

(Folytatjuk)

Dr. Adomyi Miklós előadása ax újvidéki Kereskedő Oil Hon hun

Az Újvidéki Kereskedők Egyesü­
lete pénteken, szeptember 26-án 
folytatja a hetekkel ezelőtt megkez­
dett előadássorozatát azzal a céllal, 
hogy a kereskedő társadalmat meg­
ismertesse a változott viszonyok kö­
vetkeztében előállott tudnivalókkal 
és teendőkkel.

A pénteki előadó dr. Adonyi Mik- 
ós, a Kereskedelmi Hivatal újvidé­

ki kirendeltségének vezetője lesz.
A Kereskedelmi Hivatal tudvalevő­
leg egyik szerve az árkormánybiz- 
tosságnak is, így tehát dr. Adonyi 
Miklós főfelügyelőnek előadása fel­
öleli mindazokat a kérdéseket, ame­
lyek ma időszerűek.

Előadásából meg fogja tudni
minden kereskedő, mit szabad 

és mit nem szabad tennie, 
főleg a következő kérdések tekinte­
tében:

1. Mi az ártúllépés, árúuzsora, 
üzérkedés?

2. Mi a lánckereskedelem?
3. Mi az árúelvonás? - -
4. A kötött gazdálkodási rendről. I belépődíj nincs.---------- ««(Ilii!)»»»

5. Cikkek zárolása, ennek módja 
és okai.

6. Készletbejelentések és anyag- 
igénylések.

A napilapokban éppen tegnap je­
lent meg az október elsejéig köte­
lező készlet be j e i entésről szóló fel­
hívás, így tehát dr. Adonyi Miklós 
előadásának utolsó pontja különö­
sen időszerű. Minden kereskedőnek 
jól felfogott érdeke tehát, hogy a 
pénteki előadáson megjelenjék, mert 
azon

a legilletékesebb személytől kap 
felvilágosítást a készletbe jelen­
téssel kapcsolatban is, úgyhogy 
nem kell mindegyiküknek kü- 
lön-külön zaklatnia a Kereske­

delmi Hivatalt.
Dr. Adonyi Miklós főfelügyelőnek 

nagy érdeklődéssel várt előadása, 
mint említettük, pénteken este 'esz 
a Kereskedő Otthon dísztermében, 
félkilenc órai kezdettel. Az előadás­
ra az Újvidéki Kereskedők Egyesü­
lete minden érdeklődőt szívesen lát,

Rehordmélypenlel ért e6 Németországban 
a csődök és kényszeregyezségek száma

A világháború előtti utolsó öt 
évben Németországban a csődök 
és kényszeregyezségek évi átlaga 
11.534 volt. A harmadik birodalom 
megalakulását megelőző évben 
pusztán a csődök száma is 14.138- 
i a szökött fel. Ez a szám 1933-ban, 
az új gazdasági rend bevezetésé­
nek évében már 7.954-re esett visz- 
sza és a csökkenő irányzat egyen­
letes ütemben azóta is folytató­
dott. 1938-ban már csak 3.740, 
1939-ben 2.440 és

a háborús 1940-ben csupán 
1.406 volt a csődök száma.

Ezzel Németországban a csődök 
száma rekordmélypontra csökkent. 
A háború dső két évében a visz- 
szacsés 34.8, illetőleg 42.4 száza­
lékot tett ki. Hasonló a fejlődés a 
kényszeregyezségi eljárások terén 
is: 1932-ben 6.189, 1933-ban 1.476, 
1938-ban 275, 1939-ben 156, 1940- 
ben pedig már csak 50 kényszer­
egyezség fordult elő, a csökkenés 
tehát 1938-tól 1939-ig 43.3, 1939- 
től 1940-ig

67.9 százalékos.
A csődök 90 és a kényszeregyez­

ségek 80 százaléka mini 1938-ban, 
az utána következő évben is a be 
nem jegyzett vállalkozásokra és

magáncégekre esett. Némi emelke­
dés egyedül a részvénytársaságok 
csoportjában mutatkozott. A cső­
dök száma itt az 1939 évi 6-ról 
1940-ben 10-re növekedett, míg
i938-ban még 18 volt. Ebben a 
csoportban azonban már olyan kis 
számok szerepelnek, hogy a nagy 
számok statisztikai törvénye már 
nem érvényesülhet és így az inga­
dozások gyakorlatilag nem halad­
hatnak párhuzamosan az általános 
fejlődés irányával. A részvénytár­
saságok csődjének az utolsó év­
ben mutatkozó jelentéktelen emel­
kedése tehát nem csökkentheti an­
nak a megállapításnak helyessé­
gét, hogy a német gazdasági élet 
a háborúban is rendkívüli ellenál­
lóerőről tett tanúságot.

Rizsaratás Békésben. A békési 
járásban néhány lelkes ember kez­
deményezésére a tavasszal rizst ve­
tettek. A rizs aratása néhány nap 
múlva kezdődik. Kitűnő termésre 
számítanak, becslés szerint holdan- 
kint átlag 20 mázsa lesz a termés, 
úgy hogy egy hold 1500—2000 pen­
gőt jövedelmez. míg eddig a búza- 
termeléssel ogy hold jövedelme alig 
érte e] a 120 pengőt.

Rí X filmszínház
VASÁRNAPTÓL PÉNTEKIG SZEPTEMBER 21—26-IG

A magyar filmgyártás egyik legkiemelkedőbb művészi új alkotása, 
Hunyadi Sándor nagysikerű színműve Ráthonyi Ákos mesteri ren­

dezésével OBJEKTÍV FILM:'

Havasi napsütés
Egy beteg leánv életének, utolsó nagy szerelmének drámai története
A könny és mosoly művészi filmrcmcke — Főszereplők: TOLNAY 
KLÁRI, TÚRA IDA, MAKKAI MARGIT, CSŐ RT OS GYULA, 

RAJNAY GÁBOR, MÁLY GERÖ és PERÉNYI LÁSZLÓ.
viáa&tairadő!

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9 órakor. Vasárnap és ünnep­
napokon 3. 5. 7 és 9 órakor. Vasárnap délelőtt 10.30-kor MATINÉ

Olcsón és jól vásárolhat lérfi, iiuruhai 
és fels kabátot

Braun Géza cégnél
Pécs, Király utca 32

Kereskedők figyelmébe
„A m. kir. Kereskedelmi Hivatal 

Kirendeltsége felhívja a cégek fi- 
gyeimét készletbejelentési kötele- 
zettségükre, melyet a 990 1939. M, 
E. sz., illetve a 2000/1941. Ip. M. sz. 
rendelet szabályoz (megjelent a 
Budapesti Közlöny 1939. jún. 24-iki 
22., illetve 1941. jan. 19-iki 15. szá­
mában), s mely kötelezettségük 
nek a visszafoglalt Délvidéken mii- 
ködő cégeknek egységesen elsöíz- 
ben október 1-én kell eleget ten­
ni ök.

Külön kiemelendő a rendelet azon
rendelkezése, mely szerint mind­
azok, akiknek ezen rendeletek ér­
telmében valamelyik cikkre vonat­
kozóan bejelentési kötelezettségük 
keletkezett, ez a kötelezettség 
fennmarad — tehát a követ­
kező hónapokban is bejelentést kell 
tenniök — mindaddig, amis 
az illető cikkből készletük van, te­
kintet nélkül arra, hogy a készlet 
a rendeletben megjelölt legkisebb 
mennyiséget eiéri-e vagy sem.

A bejelentést bejelentőlapokon 
2 példányban (fehér és piros) kel! 
megtenni. A bejelentőlapokat a m. 
kir. Kereskedelmi Hivatal K'3 Osz­
tályának a címére (Budapest, 2. sz. 
postahivatal, 24-es postafiók) vá­
laszborítékkal ellátva és 
bélyeggel bérmentesítve 
olyképen kell beküldeni, hogy a 
hónap utolsó napján meglevő kész­
let a következő hónap 7. napjának 
déli 12 óráig a bejelentő Hivatal­
nál legyen. A borítékon okvetlenül 
feltüntetendő: „Készletbejelentés“,

A bejelentőlapok a m. kir. Ke­
reskedelmi Hivatal Kirendeltségei­
nél igényelhetők. A bejelentés el­
mulasztása a 990/1939. M. E. sz. 
rendelet 7. §-a alapján büntetést 
von maga után.“

m
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Gazdatanácsadó a topolyai járási 
gazdasági felügyelőnél. Thuránszkv 
Attila m. kir. járási gazdasági fel­
ügyelő hivatalos helyiségében, a 
topolyai járási főszolgabírói hiva­
talban minden pénteken gazdata­
nácsadó, illetve panasznapot tart. 
Ezeken a napokon az érdekelt 
gazdák a közigazgatással kapcso­
latos és földbirtokpolitikai ügyek­
ben tájékoztatást kapnak és ügyeik 
elintézést nyernek. Mivel a járási 
m. kir gazdasági felügyelői szol­
gálat általános gazdasági vonat­
kozású ügyekre és annak minden 
ágára kiterjed, így az olyan pa­
naszok, amelyek a községi elöljá­
róságon keresztül nem oldhatók 
meg, rlletve nem intézhetők el, ná­
la orvoslást nyernek. Azokban az 
ügyekben, melyeket a községi elöl­
járóságok el tudnak intézni, nem 
fogad a gazdasági felügyelő.

Rendeletileg csökkentették a ká- 
vékonzerv kávét ártalmát. A földmű­
velésügyi miniszter a belügyminisz­
terrel, kereskedelmi és közlekedés- 
ügyi miniszterrel valamint az ipar­
ügyi miniszterrel egyetértve elren­
delte, hogy a kávékonzervnek az 
eddigi 20 százalék helyett legalább 
10 százalék őrölt pörkölt kávét il­
letőleg kávékivonatot kell tartal­
maznia. Tilos oly kávékonzervet 
forgalomba hozni, amely 10 száza­
léknál kevesebb őrölt pörkölt kávét 
illetőleg kávékivonatot tartalmaz
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Művetődés
,.. ............. mmmmmmmmmmmnmm

,7 uiságírójelölt kézikönyve. Ér-
*z. Jés6 az újságíróknak nélkü- 

de hitetlen füzetsorozat jelent meg 
Országos Magyar Sajtókamara 

aZ ,U,^ban. A füzetek az újságíró­
it de a más foglalkozásúakat is 
i’t-lő szervezeti és egyéb kérdé­
si foglalkoznak és nyújtanak 

1-áp-os magyarázatokat. Már •fflii. elárulja, hogy 

3 segédkönyvek tartalma valóban 
Mószerű és közhasznú: Részletek 
'magyar sajtójogból, Az újságíró 
I a nvomda, Gondolatok a poliü- 

Sgi földrajz témaköréből, Magyar­
jáé nemzeti kisebbségei, az ele- 
°J térképolvasás vezérvonala és 
'éb hasonlóan hasznos kerdese- S tárgyalnak a segédkönyvek, 

íSdvek darabonként 10 fillérért 
beszerezhetők az Országos Ma- 
jvar Saitókamara címen Budapest, 
"\jlt Andrássy-út 101.

-*

a Zomborban vendégszereplő
színtársulat műsora. Csütörtökön 
Rndó zenéje „A régi jó Budapes . 
Pénteken nepelóadás felaru je 
-'vekkel „A becskereki menyecs­
ke“ Szombaton „Tűzmadár - Va-
Srnsp délután fél 4-kor ...Kolozs-
IS W, =st= »W 1° R,Kla'

pest“.
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Meglepetés az UAC csatársorában ?

A kék-fehérek szorgalmasan edzenek
Az SzVSE ellen készülő UAC csa- | Ennek megfelelően azuta^ mmd,en 

társorában hír szerint kedves meg- ,"'u N
IrtrtMAci Ar-i moírt a VAV -f phprnk HP-lepetés éri majd a kék-fehérek né­
pes szurkolóhadát vasárnap, szó van szül ujviacKie, nugj- “““ ..
ugyanis arról, hogy X, sót két X is j vetségesség határat érinti. A jovo- 
játszik majd. X játékosok csak így ben meg keserűbb csalodasi 
ismereteiének, az életben. j az UAC ellenfeleit.

a futball-életbcn mindkettőnek Kedden is, csutortoko - .
kitűnő neve van s amennyiben a fiúk és mutatott játékuk alapjan 
tényleg játszani fognak az UAC- ! megállapítható volt, hogy 
ban, soha többé nem ismétlődik az SzVSE csoda-csapat - lesz,

"i'*r‘nSÚ I Máriás, Platz, PálfdKcsi s «

A vereségekkel kapcsolón bi„- MegvetésS 
nyára minden sportbarat (aki ve- az enzesi vegiguc ....... mi
grgnés« „ UAC eddigi NB mérkö- h.ll.t-
zéseit megállapíthatja, hogy lesz vasarnap.

eevetlencgv esetben sem az szott. . „
UAC gyengesége miatt szenve- ^ UAc ^yu^lommaí^íelkiiesme-

hanem Í legtöbbjeiben a játékve- retes edzéssel készül a Jasár^Pl
zető akaratlanul vagy akarattal el- harcra s ez igaz oromét jelent 
követett „téves" Ítélkezései miatt. den újvidéki sportba,atnak. mert

terv feriedt el az UAC-ról a mindez
hír hogy veszélytelen s az sze- komoly bizonyítéka annak hogy

réz Sie pontot, aki akar. i vasárnap nagy harc lesz.-------- ««Mlllll)»»»---------
Hi N. 1. Sz. aHöíüi Kerü'elének hivalaias 

közleményei
ätää ! s«S5
LSrr’Ä»-1»js* 's
tek között azzal a céllal .hogy a ja- tatnál a pálya ^ egyesületet 
tékvezetőtanfolyam résztvevői gya- ' hogy játékosait tanít-
k„r,,,i vehessenek . mé o- fé.ssol és a

zeseken. A merkkozeseK gg | „A,vs,óeoV Pistti és utáni magyar 
órától a befejezésig tartanak, mely­
re az Alosztály 30 és 50 filléres je­
gyeket bocsájt ki. A mérkőzések sor­
solását Werner Mátyás intéző ejti 
meg. A győztes csapat az alföldi Ke­
rülettől 11 érmet kap jutalmul.

Az Ujverbászi Cukorgyári SE—
UFC mérkőzés elmaradt mert orvos 
nem volt a pályán. A mérkőzés új 
határnapja november 9, színhelye 
Ujverbász.

Az Alosztály nyomatékosan fel-
____—tí ««(II

HjIIIIGÍS. incgivaiviwv..-------- ---------

volt NB és új NB csapat olyan ver­
mes reményekkel utazott vagy ké­
szül Újvidékre, hogy ez már a né­

ni egyesület alakult Zentán. Zen­
in most alakult meg a Missziós 

' eányegyesület. Egyházi elnök lett 
Körmöczy Ambrus lelkész, világ, S Barátit Ica. titkár Bayer Ir t. 
jegyző Tóth Hort, Aranka, pénz 
iros Surányi Manci, könyvtáros 

Heinrich Böske. A hivatalos helyi­
ség a plébánia alatti nagyterem.

TOROL

GIRICZ PÁL:

Madárdal
Zokog egy kis madár 
Elveszett a párja,
Üres fészekágyra 
öt hiába várja.

Hova szállott, merre? 
Meghalt vagy feledte . • • 
Megkérdi a szellőt 
Látta-e és merre?

Amerre a jelhők 
Zord szeleknek szárnyán 
Suhantak az égen 
S gyöngykönnyes a hatar

Eltemette csendben 
Egy rózsafa ága,
Akkor tört le, mikor 
Meghalt egy madárka

S az a kis madárka 
Annak volt a párja.
Ki a fészkén sírva 
Hiába is várja . ■ ■

A szellő elsírta 
Szomorú hir szárnyán 
És a kis madárka 
Szebb világba elszállt.

S most a kis madárka 
Ég utait járja,
S odafenn már várja. 
Hűn szerető párja!

Ott ezüst csalitban, 
Arany rózsák nyilnak 
S örömdalba csendül 
Szivük, mennyhatárban.'

(»becsei kughhirck. Az. °í**'se; 
tekealszövetség és a ^egyesule ek 
vezetői népes értekezletet ta^°tV\k 
Szabó Mihály hatósági sport meghí­
vott elnöklete alatt. A konferencián 
Korhecz János és Tánczos István 
beszámoltak az Újvidékén az oisza­
gos szövetség kiküldöttjeinek koz- 
ocnjöttével megtartott eHekezletro • 
Több hozzászólás után elhatároztak, 
h így beadvánnyal fordulnak az il­
letékes hatósághoz az egyesületek, 
üictve az alszövetseg további mu 
ködösének engedélyezése érdekében.

Vasárnap nagy ünnepe lesz Ko­
lozsvár sportjának: a Ferencváros 
cVeni mérkőzéssel avatjak fel a 
korszerűsített, 30 eves jubileumát 
ünneplő városi sporttelepet. A vá­
rosi sporttelepet 1911 szeptember 
17-én nyitotta meg.

A középiskolások számara két ev­
vel ezelőtt alapított Szent Laszlo- 
vándordíjért októberben megindul­
nak a küzdelmek. .

Felhívás az UAC választmányá­
hoz cis szurkolóihoz. Az UAC veze­
tősége felhívja a választmány tag- 
i-it hogy pénteken este fenyő.c

mérkőzések előtti és utáni magyar 
üdvözlésre „Szebb jövőt! — Adjon
Isten“. .

Az Alosztály rövidesen orvost kér 
fel a játékosok felülvizsgálására. A 
vizsgálat idejét és diját később fog­
juk közölni. Az Alosztály megbízza 
Werner Mátyás intézőt, hogy az or- 
vossal ilyen irányú tárgyalásokat 
folytasson.

Blazsek terenc
vezető.

(11111)»»»-

BMvt* strettÉirek

A bácskossúthlalvai leventék ün­
nepi fogadalomtétclc. A bacskos- 
súthfalvai levente ifjúság ünnepé­
lyes keretek között tett husegfoga- 
da’imat a sportpályán, amelyen az

SiftW
SSS»14 a" Ä
3 Gyarmati Sándor a le.entek 
elnöke ismertette a magyar levente

Se6*nSirÄ.f°?

»Íi összekapcsolják. ,k-
T«het nlgy és szép teljesítmenyt 

kor lehet nagy javára. Vészé-
ítfpTkalŐliÜŰs lelkész az első 

’leventét Szent Imre herce- 
, magya példaképül, ki az em-
ret- S Svát szolgálta mindenkor s 
1^6 fzelleme. kell. hogy irányadó- 

z , _;pn az öntudatos magyar le- 
I lenSk. A topolyai járási leven­

teparancsnok katonás fegyelemre es 
önfeláldozó együttes munkára huta 
fel a leventéket s ismertette az 
anyaországbeli leventék öntudatos 
munkáját. A nagyhatású beszedek 
után ünnepi fogadalomtetel követ­
kezett, s ezzel a szép ünnepély ve­
get is ért. , .. ..

UFC hírek. Kérem a kővetkező
ifjúsági játékosok pontos megjele­
nését, péntek este 7 órakor az öltö­
zőbe. Batya Isivan, Takacs Géza, 
Geszti András, Sajti Ernő, Be/.dan 
Ferenc, Blazsek. Mélykúti. Ssonyi. 
Rackov, Tóbijás I„ II-, Kovács. Spa- 
nics. — Intéző.

A magyar teniszcsapat bajnoki 
küzdelmek, mint jelentettük, befe­
jeződtek. Az él sorrendje a követ­
kező- 1. BBTE. 2. MAC, 3. MAR, 
4. BSE, 5. UTE.

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdet­
tel nagyiramúnak ígérkező 1. oszt. 
bajnoki mérkőzést bonyolítanak le 
az UAC-pályán: a Törekvés csapata 
mérkőzik meg a* Ujverbászi CSE- 
vel, amelytő' mindkét pontot meg 
akarja szerezni. Előmérkozest lat­
szik a Duna és a Törekvés ifjúsági 
csapata, az elomérközes pontosan 
C órakor kezdődik.

lau, nugy -----.
órára szíveskedjenek megjelenni a 
Botos-féle vendéglőben lévő egye­
sületi helyiségben, választmány, ulcs
megtartása végett. — A BRKozep 
vezetősége kéri a szurkolókat, hogy 
péntek este negyed 9 orara jelenje­
nek meg a Botos-vendéglőben, aho. 
fontos érte -ezletet tartanak.
— -------- /< »(■>***■

Ml LESZ VASÁRNAP ’

AZ NB 1-BEN
a következő küzdelmek iránt vi­
tetnek nagy érdeklődéssel.

Újvidék: UAC—Szegedi VSE 
Kolozsvár: KAC—Ferencváros 
Szeged: Szeged—Nagyvarad
TOVÁBBI NB 1. MÉRKŐZÉSEK:
Gamma—SalBTC 
MÄVAG—Elektromos 
Lampart—Kispest
Szolnok—Újpest
DiMÁVAG—WMFC
AZ NB III-BAN:
Békéscsaba: Törekvés-Kul, , 
MAGVAK KUPA:
Bezdán—Mezökovácsháza 
Zenta—Bajai TI SE
ÚJVIDÉKI KÉR. ALOSZTALA
I. osztály:
Újvidéki Törekvés — Ujverbászi 

Cukorgyár! SE, UFC-Petroe Kis­
hegyes — TTC, UAC II. — Zentai 
Bocskai, Zentai AK II-Ada, Turul.

II. oszt. keleti csoport:
Bácsföldvár — Mohol, Csurog —

Óbecse, Sajkásgyörgye—Zsab.ya.
II. ozst. nyugati csoport:
Újvidéki Duna—Pincéd, Szentta­

más—UVAK, Kúla—Topolya.
Ifjúsági csoport:
Petrőc-UVAK, UFC-UAC, To-

rokvés—Duna. , .
Vasárnap tehát egy NB három 

elsöosztályú, egy másodosztályú es 
két ifjúsági mérkőzés lesz Újvidé­
kén.

futball-eredmények
Bácsalmási SC—Bácskossúthlalvai 

SC 8:2 (4:0). Bajnoki mérkőzés. Já­
tékvezető: Sei módi. Szép sportot,
nyújtott a két csapat küzdelme, 
amelyből a nagyobb rutinnal es 
technikai tudással rendelkező ven­
dégcsapat került ki megérdemelt 
győztesként. A győztes csapatból 
Foltz, Katona es Hadler, a haza' 
csapatból Csákvári, Gáspár. Boz» 
és Kocsis voltak a legjobbak Sel- 
mödi játékvezető többször bizony­
talanul ítélkezett.

Mohol: Óbecsei Bocskai II—Mo 
holi SE 3:1 (1:0). II. o. bajnoki. A 
győztes óbecsei csapat mindhárom 
gólját Ularik rúgta.
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Elhelyezik a nemzetközi 
út mellől a tspelyai 

piacot
Dr. Katona István a topolyai já­

rás főszolgabírója átiratot intézett 
Topolya községhez és közölte, hogy 
a nemzetközi út mentén elhelyezett 
zöldség és egyéb élelmiszerpiac tar­
tását 1942. évi január hó 1 hatály- 
lyai megszünteti és a hetipiacot

a község irtás alkalmas helyére 
helyezi át.

Egyben felhívta Topolya község 
elöljáróságát, hogy 30 napon belül 
új piachelyet jelöljön ki és az al­
kalmasság megállapítására a főszol­
gabírót és a tiszti orvost is hívja 
meg. Megtiltotta továbbá a főszol­
gabíró, hogy a vasút felé vezető fő­
út mentén a járdán bárki is állan­
dóan letelepedve bármilyen élelmi- 
cikket árúsítson. Ugyancsak elren­
delte, hogy a fenti határidőre Sóós 
Péter cukorka- és gyümölcskeres­
kedését. valamint Szabó Lajos do­
hányárudáját a nemzetközi út men­
téről máshova helyezzék el. A fő­
szolgabíró rendeletének indokolása 
szerint Topolya községben a nem­
zetközi út mentén elhelyezett heti­
piac-tér a község fő forgalmi útvo­
nalának balkáni jelleget ad,

a tömeges forgalom a közleke­
dést akadályozza,

tisztántartása a nagy forgalom miatt 
szinte ehetetlen. A nemzetközi út 
mindkét oldala a községen keresztül 
tervszerű parkírozás alá kerül. A 
piacot átkeltett helyezni, hogy ez­
által mód nyíljon a község egfor- 
galmasabb útjának tervszerű szépí­
tésére, a közforgalom zavartalansá­
gának biztosítására és a gyalogjárók 
tisztántartására. A piac áthelyezé­
sével

a fogyasztóközönség érdeke sem 
szenved hátrányt,

mert a jelenlegi piac majdnem a 
község szélién van. A vonathoz ve­
zető átmentén való árúsítást azért 
tiltotta be a főszolgabíró, mert a 
nagyforgalmú, poros átmentén az 
élelmicikkeket nem lehet a köz- 
egészségügy követelményeinek meg­
felelő módon kezelni. A községi 
elöljáróság még nem jelölt ki új 
piachelyet, de minden valószínűség 
: zerint vagy a polgáriiskola utcába, 
vagy pedig a régi gabonapiac utcá­
ba helyezik át a piacot.

Beiratások az njfidéki 
keresksdő-tanonc 

iskolába
1 . .vollem az újvidéki kereskedő­

ket, hogy a helybeli kereskedő-ta­
nonciskolában a beiratások szomba­
ton, f. hó 27-én délután 3-tól 7 órá­
ig. továbbá vasárnap, f. hé/ 28-án 
délelőtt 10-töl 12 óráig és* * délután 
4-től 7 óráig lesznek.

Beiratkozni köteles minden szer­
ződéses fiú vagy leánytanonc, to­
vábbá mindazok a kifutók vagy 
más címen alkalmazott fiúk és leá­
nyok, akik szakmai ismeretek elsa­
játítása végett vannak az üzletben.

A beírás az előző iskolai bizonyít­
vány és a tanoncszorződés alapján 
történik; ezen okmányokat tehát a 
beiratkozni szándékozók hozzák ma­
gukkal. A beiratás a lkalmával sem­
miféle djat nem kell fizetni.

A beiratásokat a Levente-utca 3 
szám alatt, az első emeleten eszkö­
zöljük.

Újvidék. 1941. szeptember 25.
Igazgató.

V Közgazdasági hírek
—«**—

Dél-Afrika korlátozza északame­
rikai behozatalát. Az angol domí­
niumok közül utolsónak szeptem­
ber 15-i hatállyal a Délafrikai Unió 
is szigorú behozatali korlátozáso­
kat léptetett életbe, melyeknek ér­
telmében a sterling-blokkon kívüli 
országokból csak a kormány en­
gedélyével szabad árút behozni. 
Ezzel kapcsolatban a kormány szá­
mos nélkülözhető árúra, elsősor­
ban luxuscikkekre, úgymint élelmi­
szerekre, szeszes italokra, éksze­
rekre, gramofonokra, bőrárukra, 
kesztyűkre, porszívókra, pipere­
cikkekre stb. általános behozatali 
tilalmat rendelt el. Ez az intézke­
dés, melynek a hajótérrel és a dol­
lárdevizával való takarékoskodás a 
célja, elsősorban az Egyesült Álla­
gokból való behozatalt érinti, mert j 
ezeket az árúkat Dél-Afrika eddig 
Amerikából hozta be.

30.000 tenyészállattal frissítik fel | 
a gazdák állatállományát. A tör- | 
vényhatósági állattenyésztési ala­
pokról szóló törvény végrehajtási 
utasításának rendelkezései alapján 
a városok és vármegyék már meg­
kezdték az előkészítő munkákat 
arra, hogy területeiket megfelelő 
apaállatokkal lássák el. A törvény­
hatóságoknak a magyarországi 
állattenyésztés fejlesztésével kap­
csolatban megteendő intézkedései 
mellett ebben az irányban a föld­
művelésügyi kormányzat is nagy­
arányú akcióba kezdett. A föld­
művelésügyi minisztérium ugyanis 
a mezőgazdaság fejlesztését szol­
gáló program végrehajtásakép­
pen, mint értesülünk, a tenyészál­
latkiosztás terén új rendszert fog 
életbeléptetni. Rövid időn belül 
harmincezer tenyészbikát és húsz­
ezer tenyészkant szerez, be, hogy 
ezzel felfrissítse a saját apaállat­
tal rendelkező kisgazdák állatállo­
mányát. A nagyszabású akciót egy 
erre a célra létesítendő úgyneve­
zett ..köztenyésztési alap“ megte­
remtésével kívánják lebonyolítani.

SCHADE Al)ÁM hangszerüzlete 
Újvidék. II. Rákóczi Ferenc-u. 52 sz. 
Nagy választók, olcsó árak, szolid 

kiszolgálás.

LERCH JÁNOS
blondel keretek, üveg és porcellán- 
árúk legdúsabb szaküzlete. Újvidék,
II, Rákóczi Ferenc-u. 21. Telef. 30-74

Kellemes szórakozó, uzsonnázóhely a .
MIGNON CUKRÁSZDA. 

Tulajdonosa Horváth Károly. Újvi­
dék, II. Rákóczi Ferenc u. 13 sz.

Állandó friss sütemény.

A legjutányosabban
AZ OLCSÓ PEREPATICSNÄL

vásárolhat. Kötött és szövött árúk 
izlete. Újvidék, II. Rákóczi Ferenc 

utca 37 szám.

A legfinomabb, legjobb minőségű 
fiiss csokoládét és kekszet csak az
UNION CSOKOLÁDÉHÁZBAN

kaphat. Újvidék, Horthy Miklós tér 
3 szám. Tulajdonos Kelemen Gábor

Ha a legfinomabb süteményt kíván­
ja meg, úgy keresse fel a

WÁHL-FÉLE CUKRÁSZDÁT
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc u. 72

Speciális gyermck-felvctelek művé­
szi kivitelben olaj- és vízi estékkel. 
Esküvői és portré felvételek első­

rangú kidolgozásban
FOTO ANNY,

Hitler Adolf-út 9.

APRÓHIRDETESE«
így hétköznap, mint vasarnap egy szó ló filler vastagbettis 25 fill. 

A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 filler. Hirdetéseket a más- 
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetőíelet

terheli.

ÁLLÁST KERES

RAKTARNGKI, SZOLGAI, éjjeli ör 
ellenőri, bankszolgai vagy bármilyen hasonló 
állást be töltene dolgozni kívánó munkás. — 
Ugyanott egy darab 10 hónapos Bergshir- 
sortós eladó. Cím a kiadóban. 8445

GYERMEKTELEN házaspár a férfi gépész, 
vízvezeték és villanyszerelő, központi ffitő- 
vizsgával rendelkező, házmester! állást keres. 
Dubrin István. Újvidék. Fehérvári utca 4.

8580

ELADÓ

ILLATSZERTÁR jól szortírozott 
árukészlete, más vállalkozás miatt, 
egészben eladó. Cím a kiadóban.

8442

ELADÓ 12 KAPA szöllö egy G öles épület­
tel a Halasi—szöllökbrll. Érdeklődni: Szabad­
kán, Vili. Homok-utca 45. 7987

20 kg-os (Berkei tipusu) automata MÉR­
LEGEK eladók Garayn.il. Újvidék, 1941 aprí­
ts 111-IIIca 54. 8594

JÓXARBAN levő boros hordók eladók. Bő­
vebbel Guggenhcrger. Zr nvi Ilona útra .>4.

8581

Miuekelöü kutat furat, javíttat és szív., 
lyút vesz. bizalommal forduljon hozzám. Ra. 
P0TI LAJOS speciális kútfúró és szivattyú, 
mester. Szigligeti Ede-utca 23. Telefon 4,'.17

8585

PAPLANT készítek pehelybő': 
gyapjúból és vattából Úgy újak 
mint régiek átdolgozását vállalom 
Házakhoz is megyek. Bulyovcsics 
Béláné, Újvidék. Magyar utca 53

FESTMÉNYEKET, gobelineket, szentkápeket 
olcsón keretez Mártinké András üveg- és por. 
cellánkereskedése, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc 
út 36. Telefon 34—64. 6091

Csillárt
Hollitscher csillárüzemben vásárol­
jon. Újvidék, Alkotmány utca 29.

ALKALMI VÉTELEK használt és új mi;, - 
pékben, úgyszintén varrógépekben SLANGÉI; 
és TIBOR cégnél. Újvidék, Petőfi-ufea 26.

8268

ÚJVIDÉKIEK! Bácska"ak találkozóhelye Sze­
geden Majoros János korcsma rosnál, Kossuth 
Lajos út 75 8589

OKMÁNYOKAT német, szerb-horvát, román 
francia, angol nyelvekről fordít Rákits, Ujvi- 
ftch, 11. Rákóczi Ferenc u. 28, az udvarban.

8369

KIADD

100 HOl.0 FÖLD tanyával Titel környékén 
felesbe vagy bérbe kiadó. Elő és bolt felsze­
relés eladó. Érdeklődül Fischer Leó, Újvidék, 
Zr.nyi Ilona 76. 8499

JÓFORGALMÜ pékség, Temerin- 
ben kiadó. Bővebbet: Hegedűs An­
talénál Temcrinbcn (Csillag-ven­
déglő mellett). 8526

BÚTOROZOTT SZOBA két fiatalember részé­
re, keresztény hölgynél kiadó. 11. Rákóczi Fe­
renc út 65/8. 8576

AZ ALSÓ TITELI vasúti vendéglő házzal 
együtt eladó, esetleg bérbeadó. Bővebbet a 
kiadóban. 8579

HASZNÁLT MODERN ebédlőt, kanosul, fo­
telokét, szőnyegeket és függönyöket megvé­
telre keresek. Címet „Bútor" jeligére kérek.

8578

HA MÉRLEGKÉPES KÖNYVELŐVÉ akarja
magát kiképeztetek úgy erre most alkalma 
nyílik. — írjon prospektusért: BORBÉL' 
LAJOS, professzionista és törvényszéki bites 
könyvszakértőnek, Újvidék, póstafiók 75. La­
kás: Magdolna-u. 14. (a Rákóczi-út 162 sz. 
ház melletti új utca).

NYILTTEE*
Az 1941. évi IV. elemi iskolai 

bizonyítványomat elvesztettem, 
ezúton érvénytelenítem.

Zsablya, 1941. IX. 24.

Tallo Vince

PERZSA SZŐNYEGET veszek a legmagasabb 
árban. 11. Rákóczi Ferenc utca 6, házmester­
nél. 8598

ÖNÁLLÓAN dolgozó villanyszerelő segéd 
azonnalra felvétetik Bodzsoui István villany­
szerelő vállalatnál, Újvidék, Mussolini-út 18.

8597

BETEGAP0LÚNÖ — műtősnő azonnalra fel­
vétetik. l)r. Benedek szanatórium Verbőczi-út 
7. szám. 8595

FIATAL segédet és egy lanoncot felvesz 
l’app címfestö, Újvidék, II. Rákóczi Ferenc út 
35. szám. 8582

BICIKLIVEL rendelkező kifutó azonnal fel­
vétetik. Bristol-tralik, Újvidék, l'etöfi-utca 27

sők:

KÜLÖNFÉLE

Ír lokupac

dalmai veres, Szmederevka zsupai, karlóca 
iirmős stb. híres pincészetek eredeti palacko­
zásában kaphatók Szánté János ,,K0NZUM 
kávé és tea szaküzletében. Ujv dék, II. Rá 

Z! Ferenc út 2. Telefon 4° 8225

A fonó, kötélverő és textil­
ipar r.t.,Hódság, felvesz több

gép- és textil-

lakatost
Pályázók személyesen je­
lentkezzenek a gyári igaz­
gatóságnál. yjji igazgatóság

NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Újvidék, II. Rákóczi Ferenc-út 50 

Telefon: 21—37, éjjel 20—58 
Kiadó: Andrée Dezső
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai kikézb. P. 3 — 
Három hóra postai kikézb. P. 8.70

*

Aki nem poéta, hanem helyi árú- 
sitó útján kívánja a lap kézbe­
sítését, annak a kihordásért az 
árúsí tó —.60 fillért számit fel

Nyomatott ac Uránia '>mdai oaüiuiezet ás kiaáéváKalat (tniajKeam: Kelemen János) knríergógépéa, felelős nyomdavezető: Frank József.


